

80 лет здравоохранению города и района 4 стр.

газета для вдумчивого чтения

БАМ

№ 24 (792)

все материалы номера на сайте www.gazeta-bam.ru

издается с апреля 1998 года

11 июня 2014

долгота дня 17 час. 27 мин.

ЗАО «Санаторий «РУСЬ»
г-к Анапа

ПУТЁВКА С ЛЕЧЕНИЕМ ОТ 1420 РУБ./ДЕНЬ

САНАТОРИЙ ОБЛАДАЕТ УНИКАЛЬНОЙ ЛЕЧЕБНОЙ БАЗИСОМ И ЯВЛЯЕТСЯ ЛИДЕРОМ В ЛЕЧЕНИИ АЛЛЕРГО-ПНЕЙМОНОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ!

МЕДИЦИНСКИЕ ПОКАЗАНИЯ:

- Услуги косметолога;
- Эндокринологическая реабилитация организма;
- Аллерго-пневмонологические заболевания (минимальный срок лечения 18 дней);
- Заболевания органов дыхания негуберкулезного характера;
- Заболевания ЛОР-органов;
- Болезни костно-мышечной системы;
- Болезни системы органов кровообращения;
- Заболевания нервной системы;
- Болезни органов пищеварения;
- Гинекологические болезни;
- Болезни мочеполовой системы у мужчин

БУДЕМ РАДЫ ВАС ВИДЕТЬ В НАШЕМ САНАТОРИИ!

Краснодарский край, г. Анапа, ул. Пушкина, 3

Заказ путевок (курсовок) по тел./факсу: 8(86133) 5-06-50; 4-69-87; 4-34-48; 5-63-95; 4-66-09. www.anapa-zoo.ru; e-mail: realizru@mail.ru

Для крытых бассейнов с морской водой (взрослый и детский)

Поздравит Путин

В администрации г. Тынды провели заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 40-летия БАМа. В совещании приняли участие заместитель председателя амурского правительства Валерий Палатов, главы Тынды и Тындинского района, представители Тындинского отделения ДВЖД.

Определена точная дата и стали известны некоторые подробности юбилейных торжеств. Так, праздник пройдет в Тынде 8 июля. В этот день для жителей и гостей столицы БАМа организуют телемост с президентом России Владимиром Путиным. Сейчас для общения с главой государства подбирают место. Власти Тынды предложили провести телемост на привокзальной площади или на площади 25-летия БАМа. Губернатор Приамурья Олег Кожмяко считает, что Владимир Путин может выйти на связь с тындынцами в новом жилом микрорайоне «Таёжный».

В северный город приедет глава ОАО «Российские железные дороги» Владимир Якунин, министр транспорта РФ Максим Соколов, губернаторы краев и областей. Ветераны «стройки века» доставят в Тынду на двух поездах – с запада и востока. После на привокзальной площади пройдет митинг.

И новых замыслов

Когда публично собираешься поздравить своего руководителя с юбилеем, есть вероятность, что кому-то это покажется лезть. Но когда проработаешь с ним не один год, когда вместе с коллективом решишь не одну проблему, когда всё-таки выполнишь поставленную перед тобой задачу, то никакие слова в адрес руководителя не покажутся ни высокими, ни надуманными.

У начальника Дистанции тепловых сетей г. Тынды Сергея Андреевича Евтушенко, под руководством которого мы работаем не один год, а кто-то и более десяти лет, 14 июня – юбилей. Но 55 лет далеко не критический возраст для руководителя: жизненные итоги подводить ещё рано. Про таких, как он, говорят: человек, который сделал себя сам. В 1981 году он окончил Ростовский институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности «Промышленная теплоэнергетика». Свою трудовую деятельность начал с должности старшего мастера парокотельного цеха Жирновского рудоуправления, а через год назначен начальником участка. С 1985 года живёт и работает в Тынде. Трудовую деятельность в Узловой специализированной дистанции тепловых сетей Евтушенко Сергей Андреевич начал в 2001 году начальником Дистанции. С 2004 по 2008 год был пер-



вым заместителем мэра города Тынды. Сегодня – депутат Тындинской городской думы.

Коллектив Дистанции – это коллектив единомышленников, и мы этим гордимся. Безусловно, в этом большая заслуга руководителя. Ведь создать коллектив непросто, а сохранить его, не разбавить кадры – непросто вдвойне, тем более в годы бесконечных реформ и перемен. Поэтому желаем своему руководителю с присущей уверенностью идти к намеченной цели и смело покорять любую вершину и не сдавать покорённых высот. Пусть появятся новые перспективы и воплотятся в жизнь поставленные цели. Пусть этот юбилей будет праздником новых замыслов, идей, мечтаний и надежд!!! Ведь пока человек мечтает и надеется – он всегда молод!

Коллектив Дистанции тепловых сетей

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Пусть Ваша жизнь будет светлой, успешной, счастливой и впереди ждёт ещё много блестящих свершений и ярких побед! И пусть Вас хранит любовь родных и близких людей, а окружают настоящие друзья!

Пусть Вас всегда окружают милые сердцу люди и дружеские улыбки. Желаем Вам здоровья и счастья! А успехов в работе мы добьёмся вместе! С юбилеем!

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного и личного счастья, новых творческих успехов и побед, оптимизма и веры, радостных и светлых дней, интересных и прекрасных встреч!

Пусть мир с нами часто бывает жесток. Тот счастлив, кто знает, что не одинок. Пусть ветер под вечер стучится в окно, горят в доме свечи и пьётся вино! Пусть боль от потерь обойдёт стороной, и станет теплой самой лютой зимой.



Ещё два отделения

Сердечно-сосудистые заболевания являются основной причиной инвалидности и смертности населения как в стране в целом, так и в Амурской области в частности. Научно-практическая конференция, посвящённая этой проблеме, в начале июня прошла в областной клинической больнице.

Первый заместитель министра здравоохранения области Марина Гулевич, открывая научно-практическую конференцию, сказала, что вопрос снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний стоит на особом контроле правительства области.

«Основной решением данной про-

блемы является, прежде всего, первичная и вторичная профилактика сердечно-сосудистой патологии, – пояснила Марина Павловна. – Благодаря федеральной программе совершенствования оказания помощи больным с сердечно-сосудистой патологией и открытию на территории Приамурья регионального и трёх первичных сосудистых отделений, мы можем говорить о том, у нас уже есть положительные результаты и, самое главное, снизились показатели смертности.

Планируется открыть ещё два первичных сосудистых отделения в отдалённых районах региона – в Тынде и Зее.

www.sputniktynda.ru

PEGAS

ОАЭ Турция Болгария
Китай Египет
Вьетнам Индонезия
Таиланд Мальдивы Исландия
Мексика Доминикана

Вылеты из Благовещенска, Чыгыш, Хабаровска
Улан-Удэ, Иркутска и Москвы

Новая высота вашего отдыха!

г. Тында, гост. «Юность» офис 224 (2 этаж)

8 (41656) 555-59
8 (914) 04-10-111

ООО «Тындинское бюро туризм» «Спутник» Реклама

Низкий поклон всем

Подшёл к концу учебный год, отзвенели последние звонки, наступила горячая пора проведения экзаменов – всё как обычно. Впереди ещё пришкольные лагеря, ремонты, подготовка к новому учебному году, то есть работы очень много. Но все-таки в школе принято итоги подводить в конце учебного года, и коллективу школы хотелось бы сказать огромное спасибо людям, которые не равнодушны к школе, которые интересуются её жизнью, помогают, помнят нас.

Сегодня хочется сказать большое спасибо главе администрации Усть-Нюкжинского сельсовета **Алексей Витальевичу Мельникову**, человеку, который знает о проблемах школы не понаслышке, который помогает нам всегда и во всем! **Виктору Александровичу Крапивину** и всему коллективу

во колхоза «Нюкжа» за понимание и поддержку. Индивидуальному предпринимателю **Олегу Юрьевичу Ананьеву** за постоянное партнёрство и взаимопонимание. Коллективу участка котельная с. Усть-Нюкжа ОАО «Коммунальные системы БАМа» за тепло и отзывчивость, в прямом и переносном смысле. Коллективу пожарного поста с. Усть-Нюкжа и лично **Владимиру Олеговичу Ананьеву** за ручку и помощь. Электрику ООО «РЭС» **Сергею Юрьевичу Платонову** за большую помощь в техническом обеспечении работы школы.

За постоянную помощь и поддержку отдельно хочется поблагодарить коллектив ПЧ-20 и лично руководителя **Сергея Ивановича Лейфельда**, коллектив ООО «Апалон» и лично **Давида Гагиковича**

Маргариты, коллектив ООО «Интелком» и лично **Андрея Сергеевича Евтушенко** и **Кирилла Сергеевича Евтушенко**, коллектив ООО «Амурпремьербизнес» и лично **Евгения Вячеславовича Зарубина**.

Особые слова благодарности хочется выразить всем работникам филиала «Центр развития культуры, молодёжной политики и спорта Тындинского района» с. Усть-Нюкжа, понимающего нас и помогающего во всех наших начинаниях.

Низкий поклон всем, кто нам помогал и продолжает помогать, за отзывчивость, доброту, понимание и готовность прийти на помощь!

От имени педагогического и ученического коллективов директор школы Э. БРЕЕВ



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Поздравляем!
Победителей конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование»:

на федеральном уровне

Костишину Татьяну Владимировну, учителя английского языка муниципального общеобразовательного казённого учреждения «Хорогочинская средняя общеобразовательная школа».

на областном уровне

Погосян Аллу Алексеевну, учителя начальных классов муниципального общеобразовательного казённого учреждения «Лопчинская средняя общеобразовательная школа».



Новых вам побед и достижений!

Управление образования Тындинского района

Приговор

27 мая 2014 года Тындинским районным судом вынесен приговор в отношении жителя города Тынды за содержание притона для потребления наркотических средств.

В судебном заседании установлено, что Ч. с 4 февраля по 28 марта 2014 года в принадлежащем ему гараже содержал притон для потребления наркотических средств – систематически, умышленно, незаконно предоставлял помещение принадлежащего ему гаража для потребления наркотических средств каннабисной, опийной групп разным лицам, обеспечивая функционирование притона наличием необходимых ёмкостей, средств, предназначенных для приготовления и потребления наркотических средств, поддерживая в гараже комфортную температуру, чистоту, оплачивая расходы, связанные с владением гаражом.



При определении наказания суд учёл полное признание Ч. своей вины, раскаяние в содеянном, явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребёнка, а также отягчающее обстоятельство – рецидив преступлений.

Суд приговорил Ч. к 1 году 6 месяцев лишения свободы без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Государственное обвинение по уголовному делу поддержала Тындинская городская прокуратура.

А. ЧЕПУШАНОВ, помощник Тындинского городского прокурора

Приходите

Управление социальной защиты населения по г. Тынде и Тындинскому району сообщает, что на основании постановления губернатора Амурской области от 26.06.2006 №331 «О порядке присвоения звания «Ветеран труда» и в соответствии с решением комиссии по рассмотрению заявлений и документов на присвоение звания «Ветеран труда» по адресу: г. Тынды, ул. 2-я Пятилетка, 72, кабинет 14, понедельник-четверг с 9.00 до 18.00. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 5-94-26.

А. СМЕРНОВА, заместитель начальника

вичу, Леоненко Сергею Николаевичу, Шипиловой Любови Андреевне, Аверченко Сергею Николаевичу, Ермакову Сергею Петровичу, Клименкову Владимиру Петровичу, Гацывлову Александру Александровичу, Срибному Василию Андреевичу, Максименко Владимиру Анатольевичу, Селезневу Анатолию Сергеевичу.

УСЗН приглашает граждан на вручение дубликатов удостоверения «Ветерана труда»: Ибрагимова М.М., Репина В.П., Степанцову Л.А., Коротуну Е.А., Ивлеву Н.Т., Побединска Г.В., Лохачеву А.В., Тишина В.Н., Курамшину К.Ш.

УСЗН приглашает вас на вручение удостоверений «Ветеран труда» по адресу: г. Тынды, ул. 2-я Пятилетка, 72, кабинет 14, понедельник-четверг с 9.00 до 18.00. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 5-94-26.

ОАО «Коммунальные системы БАМа» информируют

Уважаемые жители микрорайона «Тайный», заключившие договоры социального найма или мены на жилое помещение, просим вас оформить договорные отношения с ОАО «Коммунальные системы БАМа» на оказание коммунальных услуг в части водоснабжения и водоотведения. Обращаться: ул. Красная Пресня, 57, кабинет 150, при себе иметь копию договора социального найма или мены, паспорт.

13 млн

На очередном заседании Законодательного собрания области амурские депутаты единогласно поддержали федеральный законопроект «О детях войны».

Этот закон устанавливает правовые гарантии социальной защиты граждан РФ, родившихся с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, постоянно проживавших на территории СССР в годы войны, за исключением лиц, отбывавших наказание в местах лишения свободы в этот период. Законопроект предусматривает право на получение ежемесячной денежной выплаты из федерального бюджета, на бесплатный проезд всеми видами городского общественного транспорта, а также пригородного сообщения в пределах области, на ежегодную диспансеризацию и др.

До настоящего времени федеральный закон о детях войны в России не было, хотя, в частности, в Амурской области такая льготная категория граждан узаконена, и меры социальной поддержки осуществляются средствами областного бюджета.

Для справки: Согласно данным Министерства труда и соцзащиты населения РФ, в России проживают порядка 13 млн детей войны.

Для справки:

Согласно данным Министерства труда и соцзащиты населения РФ, в России проживают порядка 13 млн детей войны.

«Диалект» на конкурсе

С 23 по 25 мая 2014 года на базе санатория мэрии Москвы «Отрадное» состоялся 2-й Всероссийский конкурс «Мост китайского языка» для учащихся средних школ. Организаторами конкурса стали посольство КНР в России и школа №1948 «Лингвист-М».

В конкурсе принимали участие команды из 17 городов России. Амурскую область представляла тындинская команда студии «Диалект» в составе: **Матвей Бочко, Владислав Валенок, Игорь Родин** и их руководитель **Надежда Николаевна Шаталова, ассистент Настя Шаталова**. Перелёт и проживание, питание в санатории – всё оплачивалось посольством Китая.

Конкурсные задания были очень сложными, уровень участников очень высоким, но наши ребята сделали всё возможное, чтобы выступить достойно. Они читывали доклад, показывали сценки, отвечали на вопросы – всё это на китайском языке. В тройку лучших команд им, увы, не удалось войти, но и на последних местах они тоже не оказались. Жюри конкурса особо выделило наших ребят, отметив, что уровень знания китайского языка учеников из маленькой Тын-



ды сопоставим с знаниями школьников из мегаполисов.

Учеников из «Диалекта» наградили бесплатной стажировкой в Пекин, грамотами, множеством сувениров с символикой конкурса, руководителю группы **Надежде Николаевне Шаталовой** вынесена отдельная благодарность. На конкурсе присутствовали руководители крупнейших китайских вузов России, которые подчеркнули важность изучения китайского языка именно сейчас, в свете недавних встреч президентов России и Китая. Высокие руководители сами подходили к нашим ребятам, беседовали с ними, дали свои визитки.

За время пребывания в Москве диалектовцы посетили крупнейшие достопримечательности столицы нашей Родины, познакомилась и пообщались с



финалисткой детского шоу «Голос» **Рагдой Ганиевой** и даже с **Андреем Малаховым**. Ребята очень рады, что оправдали возложенные на них надежды и в дальнейшем с утроенными силами продолжают изучать китайский язык в студии «Диалект».

Н. ШАТАЛОВА, руководитель студии иностранных языков «Диалект», г. Тынды

Что беспокоит главу района

Глава Тындинского района Тамара Лысакова недавно встречалась с губернатором Амурской области Олегом Кожемяко и директором Федерального управления Почтовой службы России Светланой Матвиенко.

Кроме того Тамара Александровна приняла участие в заседании совета представителей коренных малочисленных народов Севера, который создан при правительстве области, а также оргкомитета по празднованию 40-летия БАМа. Какие проблемы и вопросы удалось решить, Тамара Александровна рассказывает читателям нашей газеты.

– Тамара Александровна, чем была вызвана ваша встреча с губернатором Амурской области?

– Сегодня невозможно решать проблемы территорий без взаимодействия с региональным правительством, министерствами, Законодательным собранием и, конечно, губернатором. Мы участвуем во многих социальных программах. Несмотря на ограниченные ресурсы местного бюджета стараемся развивать социальную базу района, стремимся реализовывать какие-то проекты в каждом посёлке и селе. С губернатором Приамурья мы обсуждали проблему отсутствия нормальных условий оказания медицинской помощи в нашем далёком эвенкийском селе Усть-Нюкжа. Новое здание фельдшерско-акушерского пункта там уже почти построено, но сегодня мы не можем тратить деньги районного бюджета на его возведение.

– Почему?

– Полномочия в сфере здравоохранения в 2013 году полностью переданы на региональный уровень. Обратите внимание на то, что новые здания участковой больницы в Соловьёвске теперь строятся на деньги областного бюджета.

– Что сказал губернатор о строительстве ФАПа в Усть-Нюкже?

– Есть понимание того, что новое здание для медицинского учреждения в этом эвенкийском селе необходимо. Пообещал вернуться к вопросу продолжения строительства ФАПа с участием министерства здравоохранения области.

– Тамара Александровна, вы постоянно принимаете участие в заседаниях совета представителей коренных малочисленных народов Севера. В этот раз какие обсуждались темы?

– Действительно, совет создан при правительстве области. Его работу координирует министерство внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства. Тем для общения представителей власти, глав эвенкийских сел и представителей родовых общин всегда много. К сожалению, не всё так гладко в эвенкийских сёлах. Есть проблемы с жильём, ветхими зданиями социальных учреждений, связью, местами для трудоустройства. В этом году областной эвенкийский праздник «Бакалдын» пройдёт в селе Усть-Уркима. К нам придут представители родовых общин со всей области. Обязательно будет серьёзный разговор о будущем наших национальных сёл, о сохранении языка, развитии оленеводства, охотоведения, культуры и быта.

На совете КМНС также обсудили проблему алкоголизма в таких поселениях. Цифры скажут лучше меня: **сегодня средняя продолжительность жизни у эвенков составляет 53,3 года**. По всему населению Амурской области этот показатель выше – 66,38 года. Показатель общей смертности коренного народа в 2013 году составил 10,06 на 1000 человек. Основными причинами таких печальных исходов стали: несчастные случаи, патологии сердечно-сосудистой системы,

новообразования. Встречаются случаи и алкогольного отравления. Представитель министерства здравоохранения отмечает мощную алкоголизацию эвенков. Так, по данным Росстата, в нашей стране потребляют порядка 15 литров чистого алкоголя на душу населения. Среди эвенков эта цифра значительно выше – более 40 литров. По информации минздрава, 87,6% подростков из числа эвенков употребляют алкоголь, у 12% из них диагностированы признаки алкоголизма.

– Что делать в такой ситуации?

– Решить все эти проблемы сразу не получится, но, я убеждена, победить алкоголизм в эвенкийских сёлах можно. Прежде всего необходимо развивать традиционные промыслы – оленеводство, охотоведение, изготовление изделий из меха, кожи и дерева. Например, после запуска на полную мощь этнографического комплекса «Эвенкийская деревня» можно эти изделия реализовывать. Необходимо менять сознание родителей. Есть примеры, когда родители отказываются от воспитания своих детей, отдают всё на откуп школе. Это неправильно. Ребёнок должен чувствовать любовь матери и отца, заинтересованность в его успехах в учёбе и творчестве. Думаю, все эти вопросы нам необходимо обсудить с представителями родовых общин, Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, которая существует в Амурской области, представителями здравоохранения, образования, сферы занятости, бизнеса.

– Недавно в газете «БАМ» был опубликован материал о ситуации с работой почты в Соловьёвске. Все работники отделения написали заявления на увольнение. Удалось ли решить проблему?

– Работники почтовой связи Тындинского района обеспоко-



ены низкими заработными платами. В Соловьёвске эта тема звучала намного громче – село большое, фронт работы огромен, а зарплаты почтальонов оставляют желать лучшего. В этой связи в конце 2013 года депутаты Тындинского районного Совета принимали обращения к руководству Амурского УФПС, прокуратуры и инспекции труда в Амурской области. Нарушений в принципах начисления заработной платы надзорные органы не нашли, однако от этого проблема не ушла. Напротив, работники Соловьёвского отделения накануне Дня Победы пошли на крайний шаг – уволиться. Вместе с представителями Тындинского почтамта я выезжала в Соловьёвск, удалось убедить почтальонов отложить своё решение. С директором Амурского управления Федеральной почтовой службы Светланой Матвиенко мы обсудили все проблемы отрасли в районе. До встречи со мной она побывала в отделениях связи Соловьёвска, Кувукты и Восточного. Сегодня в управлении решают возможность выделения ещё одной ставки почтальона для Соловьёвска. Уже есть распоряжение о том, что два раза в неделю в Соловьёвском отделении будет работать машина, которой смогут пользоваться почтальоны. Решён вопрос с обеспечением обувью почтальонов. Как достигнем положительного решения по заработной плате, обязательно сообщим через газету.

Максим ЕРМАКОВ

Вот так мы жили



- 1 копейка – коробка спичек.
- 2 копейки – позвонить девушке.
- 3 копейки – стакан воды с сиропом.
- 4 копейки – позвонить девушке и один раз не туда попасть.
- 5 копеек – стакан семечек, маленький, черненьких таких семечек.
- 22 копейки – мороженое шоколадное, «Ленинградское»... 56 копеек – один доллар.
- 1 рубль 12 копеек – два доллара.
- 2-87, 3-62, 4-12 – три бутылки водки.
- 8-80 – ночью на такси до вокзала и обратно. По дороге купить цветы девушке, так таксисту на чай и три рубля потратить.
- 44 рубля – стипендия. Просто бешеные деньги.
- 160 рублей – цель жизни. Можно «грязными».
- 5 тысяч – «Жигули».
- 10 тысяч – «Волга».
- 15 тысяч – десять лет с конфискации.
- 1 миллион – нет такой цифры.

«ДОБРАЯ КНИГА»

ИП Трубецковский И.В. Реклама

- ✓ **СБОРНИК СТИХОВ** Ивана Шестака «Я не знаю, когда допую о дороге песню свою»
- ✓ **ЗНАЧКИ** бамовской тематики – 180 руб.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЗЯТЬ С СОБОЙ В ДОРОГУ!

- ✓ **ДЕТЕКТИВЫ:** Маринина, Устинова, Донцова, Литвиновы, Серова, Дашкова, Андреева
- ✓ **ЛЮБОВНЫЕ** романы серии «Шарм»

г. Тында, магазин №26, 1-й этаж, дальняя подсобка

Новый аукцион на автомобиль

На сайте государственных закупок вновь появилась информация о проведении аукциона по покупке автомобиля для администрации г. Тынды. Стоимость приобретения – 1 млн 953 тысячи рублей. В документации не указаны марка и тип автомобиля, но, судя по габаритам, власти Тынды хотят приобрести среднеразмерный внедорожник. К машине предъявлены следующие требования: цвет кузова – белый перламутр, салон – серая ткань, не менее пяти пассажирских мест, четырёхступенчатая автоматическая коробка передач, максимальная мощность 160 лошадиных сил. Длина автомобиля должна быть не менее 4760 мм, ширина по кабине – не менее 1885 мм, высота – не менее 1845 мм. В комплектацию должны входить кондиционер, аудиосистема с 6 динамиками, радиопри-

ёмник, Bluetooth с голосовым управлением, USB-/AUX-разъём (с возможностью подключения iPod).

Напомним, в этом году власти Тынды уже хотели приобрести люксовый внедорожник стоимостью 2 миллиона 969 тысяч 820 рублей. Тогда свое решение они объяснили изношенностью существующего автопарка. «Машину, на которой езжу я, приобрели ещё 23 года назад, – сказал первый заместитель главы администрации г. Тынды Сергей Гуляев. – Служебному авто мэра Евгения Черенкова – 12 лет. Мы тратим очень много средств на ремонт этих автомобилей, приходится часто ездить в областной центр для решения вопросов и проблем города. Отечественная техника таких поездок не выдерживает, поэтому решили купить такую машину, которая



смогла бы быть на ходу 15-20 лет». К покупке властей столицы БАМа неоднозначно отнеслись в Общероссийском народном фронте. Активисты проекта «За честные закупки» в социальных сетях опубликовали свою позицию: «Учитывая, что Амурская область – один из самых пострадавших от наводнения регионов и деньги явно требуются в другом месте, подобные закупки выглядят как минимум неоправданно. Народный фронт просит губернатора разобрататься в обоснованности такой щедрости». Спустя время глава Приамурья Олег Кожемя-

Прямая речь

Мэр Тынды ЕВГЕНИЙ ЧЕРЕНКОВ: «Конечно, условия безопасности автомобиля, который мы объявили на аукцион за 1 миллион 900 тысяч, похуже-пониже, но почти те же, что и у первого. То, что в требованиях прописаны входы и выходы для iPod и 6 колонок, какой-то код для USB, мне это не нужно. Да и следую мэрзу. Ведь автомобиль приобретается не для Черенкова, а для мэра Тынды. Сегодня – я, завтра – другой. И ему тоже понадобится ездить в Благовещенск».

ко раскритиковал глав муниципальных образований, которые на бюджетные средства приобрели дорожные автомобили. Мэр Тынды Евгений Черенков принял решение о расторжении контракта на поставку легкового автомобиля за 2 миллиона 969 тысяч 820 рублей. Тогда аукцион выиграла компания «Атик-Моторс». Как сообщили власти нашего города, конкурс состоялся, но автомобиль не был

доставлен в Тынду. Евгений Черенков после выступления губернатора связался с компанией, чтобы сообщить о разрыве контракта. Однако уже тогда в местной администрации заявили, что не собираются отказываться от дальнейших покупок.

Заявки на новый аукцион в администрации Тынды принимались с начала июня.

Максим ЕРМАКОВ

80 лет нашему здравоохранению

Так исторически сложилось, что жители города Тынды и Тындинского района получают доступную бесплатную медицинскую помощь в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Тындинская больница».

Здравоохранение Тындинского района теперь уже насчитывает более чем 80-летнюю историю. В 1927 году, через два года после постановления Совнаркомом о начале планового переселения, был открыт первый санитарный пункт для оказания медицинской помощи работникам поисковых и золотодобывающих партий, направляемых на Север. В прииске «Ния», состоящем из двух посёлков – верхнего, в котором жили китайцы, и нижнего – русского, и была организована первая в районе больница на 10 коек. Заведовал ею В.А. Рыбаков, акушеркой работала Дина Рыбакова. Первым медицинским работником Тындинского района приходилось оказывать медицинскую помощь населению, самостоятельно заготавливать и вывозить из леса дрова для лечебного учреждения, топить печи, и вручную стирать бельё. Вызовы обслуживались пешком в любое время и в любую погоду.

В 1935 году районным центром стала Тында. В ней же открыли больницу в приспособленном здании в посёлке ДСР-1. В 1937 году В.А. Рыбакова сменила выпускница Краснодарского медико-санитарного факультета В.С. Маннос-Ватулина. Работали с ней акушерка М.М. Хомякова и ещё три человека, названные в документах «медицинские сёстры без медицинского образования». Видимо, это были сёстры милосердия. В 1939 году количество населения района увеличилось за счёт разраставшегося АмурЛАГа и воинских частей по строительству посадочной самолётной площадки (ныне аэропорт). Для больницы построили новое здание на 25 коек в Гаражном переулке. Ныне это район пересечения улиц Красная Пресня и Спортивная. В том же, 1939 году, В.С. Маннос-Ватулину перевели заведовать больницей на 10 коек в посёлок Уркан. На её место назначили И.М. Ворошилова. Когда его призвали в Красную Армию в 1942 году, В.С. Маннос-Ватулина была вновь переведена в Тынду. В 1947 году В.С. Маннос-Ватулина выехала за пределы области, и заведующим стал вернувшийся из армии И.М. Ворошилов. Именно с Ивана Михайловича Ворошилова началась организация здравоохранения района. Он был первым заведующим районным отделом здравоохранения. За свою самоотверженную работу он стал одним из первых кавалеров ордена Ленина в районе. О таких людях говорят: «горел на работе». Не долгой, но яркой и насыщенной была его жизнь.

В 1949 году в Тындинский район прибыло врачебное попол-

нение – два врача. В 1950 году больницу разместили в двухэтажном здании по улице Верхне-Набережная, 1. Вскоре в Тынду были направлены первые выпускники Благовещенского медицинского института: в 1962 году – О.И. Ворошилова, в 1963 году – П.И. Могильный и Л.К. Могильная. В 1965 году из Благовещенска направлены В.Д. Поддубная, ставшая главным врачом районной больницы, и М.М. Ермоленко,



Первый главный врач
И.М. Ворошилов



ставшая главным врачом Усть-Нюкжинской больницы.

В 1972 году на работу в Тынду приехали выпускники БГМИ В.Ф. Иванова, которая многие годы руководила амбулаторно-поликлинической службой города и района, и А.М. Суриков, тогда молодой хирург, успешно делавший самые сложные операции, в последующем ставший заведующим хирургическим отделением. Значимый след в развитии больницы оставил Владимир Михайлович Быковский, проработавший главным врачом с 1971 по 1993 годы, эстафету у него принял Александр Михайлович Суриков. А.М. Суриков в период своей деятельности в должности главного врача с 1993 по 2008 год был награждён многими правительственными наградами, являлся депутатом областного Совета и Законодательного собрания Амурской области многих созывов. В настоящее время районную больницу возглавляет Андрей Николаевич Козлов. Он является депутатом Городской думы.

В марте 1970 года началось строительство первого капитального здания центральной районной больницы по ул. Зеленая, 1. И с 1 июня 1973 года новое здание больницы было торжественно принято в эксплуатацию. Со временем новое трехэтажное здание быстро стало тесным. Поэтому в молодом строящемся городе в 1976 году возвели новые здания ро-

дильного, инфекционного и терапевтического отделений, здание для скорой помощи. Многие новых дел легло на плечи А.Н. Козлова. С мая 2008 года в больнице открыто гинекологическое отделение, развёрнуты профильные койки детской инфекции. В 2008 году открыто профилактическое отделение, что позволило сократить время ожидания приема для больных в поликлинике, развести потоки больных и здоровых



структура одну амбулаторию и три фельдшерско-акушерских пункта, закрытых в системе ОАО «РЖД». За 12 лет в населённых пунктах Тындинского района организовано, подготовлено лицензированно, обеспечено кадрами и оборудовано 13 лечебных учреждений. На сегодняшний день в структуре ГБУЗ АО «Тындинская больница» находятся 4 амбулатории, 15 фельдшерско-акушерских пунктов, одно обособленное структурное подразделение «Соловьёвская участковая больница» с двумя домовыми хозяйствами, поликлиника, детская консультация, женская консультация и 6 отделений для оказания круглосуточной медицинской помощи.

В работе медицинского учреждения важным звеном являются кадры. Радует, что даже во времена реформ здравоохранения больнице удалось сохранить свой кадровый потенциал. В системе государственного здравоохранения трудятся 108 врачей и 275 средних медицинских работников, преданных избранной специальности, умеющих эффективно действовать в сложных ситуациях, внимательных к людям, способных оказать необходимую и своевременную медицинскую помощь. Высокого звания «Заслуженный врач России» удостоены врач Вера Фёдоровна Иванова, Александр Евгеньевич Черемисин, Алла Ильинична Титенко, Александр Михайлович Суриков. В больницу постоянно вливаются новые молодые сотрудники, и это хорошо – старшему поколению есть кому передать опыт. В 2013 году трудоустроены 11 молодых специалистов: врач анестезиолог-реаниматолог, врач терапевт, врач лаборант, медицинские технологи, медицинские сёстры, акушерки. Приехали к нам работать специалисты из других ЛПУ Амурской области – врач неонатолог и врач педиатр-участковый. В 2014 году придут в наше лечебное учреждение на основании ранее заключённых договоров 6 молодых специалистов врачей – невролог, терапевт, офтальмолог, гинеколог, хирург, педиатр.

В 2014 году все медицинские работники торжественно отмечают восьмидесятилетие здравоохранения родного города и района. Нам хочется пожелать всем медицинским работникам здоровья, благополучия в семьях, материального достатка и дальнейшего развития и совершенствования нашего здравоохранения. А жителям города хочется в эти дни сказать: «Будьте здоровы! Приходите к нам для профилактических мероприятий. Мы вам поможем научиться здоровому образу жизни. А если случится беда, помните – мы рядом и будем бороться с недугом вместе с вами».

А. КОЗЛОВ, главный врач ГБУЗ АО «Тындинская больница»

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые медицинские работники и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником и 80-летием ГБУЗ АО «Тындинская больница»!

Нет цели гуманнее и благороднее, чем дарить людям здоровье, облегчать их страдания, возвращать радость счастливой полноценной жизни. С первого момента появления на свет человек окружен вниманием и заботой врачей. По первому зову люди в белых халатах приходят на помощь к нам в самых сложных ситуациях, совершая порой невозможное. В своем стремлении исцелить вы не только проявляете профессиональное мастерство, но и делитесь с пациентами душевным теплом.

Отдельные слова благодарности нашим дорогим ветеранам – людям, стоявшим у истоков местного здравоохранения. Ваш талант, огромное терпение, чуткость всегда будут служить примером человечности, огромной любви к пациентам для молодого поколения медицинских работников.

Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Тамара ЛЫСАКОВА,
глава Тындинского района
Геннадий ЩЕРБИНА,
глава администрации Тындинского района

УЧАСТКИ

Администрация Тындинского района информирует о предоставлении следующих земельных участков в аренду по договору граждан для целей, не связанных со строительством:

1. Для размещения гаража в с. Соловьёвск по ул. Тихая.
2. Для размещения гаража в пос. Тутаул по ул. Подмосковной.
3. Для размещения опоры ВОЛП по объекту «ВОЛП УС Братск – НПС Сквородино. Второй этап. Строительство. Амурская область»

Администрация Тындинского района информирует о предоставлении следующих земельных участков гражданам для строительства:

1. Для строительства гаража в с. Соловьёвск по ул. С. Лазо в районе дома № 12.
2. Для строительства жилого дома в с. Соловьёвск по пер. 1-й Советский в районе дома № 1.
3. Для строительства объекта «ВОЛП УС Братск НПС Сквородино. Второй этап Строительство. Амурская область».

За справками обращаться в отдел земельных отношений и природопользования КУМИ администрации Тындинского района по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня, 47, каб. 325, телефон 58-231.

Охраняя здоровье Человека

НУЗ «Отделенческая больница на станции Тында ОАО «РЖД» – детище великой Байкало-Амурской магистрали, одной из важнейших артерий в организме дальневосточных железных дорог. Её история тесно переплетена с началом строительства, со становлением и развитием БАМа.

И началась история даже раньше начала строительства БАМа, в октябре 1972 года, когда для медицинского обеспечения ведения работ в посёлок Тындинский Амурской области был переведён фельдшерско-акушерский пункт Сквородинской отделенческой больницы Забайкальской железной дороги. В марте 1973 г. ФАП был преобразован во врачебный здравпункт. В марте 1973 г. врачебный здравпункт был преобразован во врачебную амбулаторию. Амбулатория вначале размещалась в вагончике, а затем, с 1974 г., в сборно-щитовом доме в районе улицы Усть-Илимская. 25 января 1974 г. был открыт первый временный стационар для строителей БАМа. Это был санитарный поезд – плацкартные вагоны, в которых развёрнуты койки для лечения больных, операционная, аптека и другие вспомогательные службы. В апреле 1976 г. был построен типовой сборно-щитовой дом на берегу речки Шахтаун. Его выкрасили в голубой цвет и в народе прозвали «Голубой Дунай». Размещались там хирургическое, терапевтическое, гинекологическое отделение, всего 120 коек. И, наконец, в сентябре 1976 г. на северо-востоке города, началось строительство отдельного медицинского комплекса – Дорожной больницы Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Первой 18 августа 1977 г. была сдана поликлиника для взрослых. Затем, в апреле 1980 г., заработал стационар – 7-этажное, самое высокое здание в городе. Здание стационара было рассчитано на 350 коек.

И вот уже более 40 лет, как наше ЛПУ стоит на страже здоровья жителей города, работников железнодорожного транспорта и членов их семей. Традиции оказания медицинской помощи пациентам на самом высоком профессиональном уровне в нашей больнице формировались на протяжении всей истории её существования. С 1973 года и по сей день специалисты больницы выполняют свой профессиональный долг, охраняя здоровье Человека.

Все эти годы в больнице трудились и трудятся замечательные люди, их всегда отличало высокое мастерство и стремление к совершенствованию в профессиональной деятельности.

Огромный, неоценимый вклад в дело становления больницы внесли наши ветераны, за что им огромное спасибо. Они отдали больнице всю жизнь без преувеличения. Сердечная благодарность тем, кто стоял у истоков образования нашей

больницы, за их самоотверженный труд, за профессионализм, доброе сердце и умелые руки. С начала организации медицинской службы на ст. Тында работали: Геннадий Луквич Сычѳв – первый врач больницы, который трудится в больнице до сих пор, ему присвоено звание Почѳтный железнодорожник, кандидата медицинских наук. Начали свою работу в больнице с 1973 года Галина Михайловна Пискорская, Любовь Ивановна Овчинникова, Вера Андреевна Мельничук, Надежда Елизаровна Зайцева, Елена Сергеевна Борисова. Большой вклад в становление больницы и создание традиций



внесли Лариса Петровна Фомина – заместитель по лечебной работе, Пантелеймон Петрович Судинов – прекрасный специалист, хирург; Мария Нестерова Трошкова долгое время работала главной медсестрой, Геннадий Иванович Алфѳров – замечательный хирург. Более 20 лет в больнице отработали Нелли Николаевна Гибадулина – прекрасный кардиолог и Татьяна Николаевна Крепких – заведующий терапевтическим отделением, профессионал, они получили звание «Заслуженный врач РФ». Самый большой стаж работы из наших пенсионеров: 36 лет – у медсестѳр Зои Николаевны Полленко, Татьяны Николаевны Седовой, 35 лет – у старшей медсестѳры поликлиники Людмилы Ильиничны Астафѳевой, рентгенолаборанта Нины Ивановны Талановой – теперь они на заслуженном отдыхе.

Хочется вспомнить еѳ же ряд работников, стоявших у истоков больницы и отработавших в больнице долгое время: Вера Ивановна Гладышева – главный врач больницы на ст. В-Зейск, Ольга Николаевна Кузьмина – заведующая ФАП на ст. Муртыгит, Татьяна Борисовна Малова – заведующая ФТО, Валерий Григорьевич Мерзляков – заведующий амбулаторией на ст. Дипкун, Елена Петровна Рючина – заместитель главного врача по детству, Татьяна Андреевна Панина – заместитель главного врача по поликлинике.

За годы многое изменилось в больнице, улучшилась материальная база, уменьшено количество коек, обновился кол-

лектив, но неизменным остаются дух и традиции первых сотрудников, их неравнодушное отношение к работе, пациентам, друг к другу.

НУЗ «Отделенческая клиническая больница на ст. Тында ОАО «РЖД» имеет современную лабораторную и диагностическую инструментальную базу с большим спектром проводимых исследований, используются передовые методы лечения, проводится постоянное обучение медицинского персонала, совершенствуется технология оказания медицинской помощи.

Высокий уровень медицинской помощи объясняется высо-

кой квалификацией и слаженной работой медицинских кадров больницы.

В настоящее время в НУЗ «Отделенческая больница на ст. Тында ОАО «РЖД» трудятся 88 врачей, 192 средних медработника, младших – 105, прочего и управленческого персонала – 144. Всего 529 работников, из них более 150 проработали в отрасли свыше 20 лет. Высококласные специалисты и опытные работники – более 60% врачей и более 78% средних медработников имеют квалификационные категории. В числе сотрудников больницы кандидат медицинских наук и врачи высшей квалификационной категории, специалисты с большим опытом работы.

В больнице работают 3 отличника здравоохранения – Галина Ивановна Дмитриева, Вера Георгиевна Самуилик, Татьяна Алексеевна Намоконова. Работники больницы за добросовестный труд награждены руководством ОАО «РЖД»: благодарностью Президента ОАО «РЖД» – Н.В. Мищенко, И.П. Блинова; почетной грамотой Президента ОАО «РЖД» награждены А.В. Антонов, Г.М. Белоусова, В.П. Подопригора, В.И. Сыразетдинова; именными часами Президента ОАО «РЖД» награжден А.В. Антонов; знаком «Почѳтный железнодорожник ОАО «РЖД» в 2010 награжден главный врач Ю.И. Коршняк, в 2012 году – заведующий рентгеновским отделением А.В. Фурсаев; знаком «за безупречный труд на ж.д. транспорте 20 лет» награждены А.В. Фурсаев, Ю.И. Коршняк; Г.Л.



Сычѳв в 2012 году награжден знаком «175 лет железным дорогам», благодарностью министра транспорта РФ награждена Н.В. Мищенко. На доске Почѳта города ежегодно размещаются фото наших работников, так, в 2012 году – Н.В. Василенко, в 2013 г. – Т.П. Ледаева, Е.И. Лопаткина, в 2014 г. – И.П. Сергеева.

Главное наше богатство – это люди, наш замечательный коллектив. На смену нашим ветеранам пришла хорошая смена, на высоком профессиональном уровне решающая поставленные производственные задачи, имеющая глубокие профессиональные знания и уже достаточный опыт. Хочется сказать огромное спасибо за эффективный многолетний активный добросовестный труд, за непрерывную продолжительную работу в больнице: Ирине Блиновой, заведующему отделению, терапевту; Ларисе Бояркиной, старшей медсестре хирургии; Ирине Мещеряковой, фельдшеру-лаборанту; Елене Лопаткиной, главной медсестре; Игорю Горобу, заведующему отделением реанимации; Ольге Чердаковой, фельдшеру ПРМО ст. Лопча; Ирине Сергеевой, старшей медсестре терапии; Татьяне Батриной, заведующему дневным стационаром; Галине Шубениной, медрегистратору; Светлане Пономарѳвой, заведующей цеховыми производственными участками; Галине Экмасовой, заведующему медпунктом вокзала; Василисе Краниной, санитарке рентгенотделения; Вере Коробейниковой, старшей медсестре поликлиники; Ирине Федченко, заместителю главного врача по поликлинике, Надежде Логуновой, работнику бухгалтерии, Татьяне Деминой, старшей медсестре инфекционного отделения; Надежде Смелянец, заместителю

главного врача по экономическим вопросам, Наталье Вильховой, медицинской сестре хирургии; Елене Кулиде, врачу-офтальмологу; Елене Максиминой, медсестре ОМП; Надежде Бычковой, врачу-терапевту; Галине Максимовой, медрегистратору; Наталье Ивановой, медицинской сестре; Татьяне Зайцевой, сестре-хозяйке; Нине Наполеоновой, врачу ОФД; Галине Усовой, врачу стоматологии; Ирине Ериной, врачу-гинекологу; Нине Таиповой, санитарке ПАО; Кириллаю Абдеву, сантехнику; Галине Осипчук и Валентине Копчевой – медсестрам детской поликлиники; Оксане Гасымовой – заведующей ПРМО ст. Могог; Любови Аветиковой, повару; Татьяне Шулик, экономисту; Бен Ман-Сун, заведующей ФТО; Татьяне Качаевой, медсестре хирургии поликлиники; Лидии Зиминной, завхозу; Татьяне Решетниковой, заведующей детской поликлиникой; Александру Ковальскому, заведующему эндоскопией; Светлане Вандашиновой, санитарке; Светлане Ямшиковой, медсестре ЦСО; и многим другим, вообще всем работникам за наш совместный труд.

В преддверии профессионального праздника, Дня медицинского работника, хочется сказать хорошие и добрые слова всем сотрудникам. Я желаю вам профессиональных успехов, удачи и здоровья.

От себя лично и от администрации больницы поздравляю всех работников больницы, уважаемых ветеранов, строителей и жителей нашего города со знаменательной датой – 40-летием с начала строительства БАМа.

Желаем всем неиссякаемой энергии, успехов в работе, доброго здоровья, мира и благополучия. Пусть всегда будут оптимизм, спокойствие и уверенность в завтрашнем дне!

А больнице нашей хочется пожелать удачи и процветания!

Светлана Ивановна НЕЧИТАЙЛО,
начальник отдела по управлению персоналом

ПРИМИТЕ
ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые жители
Тындинского района!
Поздравляем вас
с главным
государственным
праздником страны –
Днём России!**

Это праздник каждого жителя нашего огромного многонационального государства, праздник тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему нашего Отечества. День России празднуют те, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за страну, желание трудиться для её процветания, любовь к своей земле, семье, родным. Потому что мы, наш дом, наши дети – это и есть Россия.

Нужно помнить, что от каждого из нас, от наших личных усилий и ответственности, сплочённости общества, граждан, общественных организаций и политических партий зависит будущее нашей страны.

Искренне желаем всем жителям нашего района мира, согласия, благополучия, доброго здоровья, уверенности в завтрашнем дне.

Тамара ЛЫСАКОВА,
глава Тындинского района
Геннадий ЩЕРБИНА,
глава администрации
Тындинского района



Сверяясь с «дорожной картой»

7 мая 2012 года вышел Указ Президента РФ Владимира Путина №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», определивший на ближайшие 6 лет курс реформы в области культуры, образования и здравоохранения. Затем распоряжением правительства РФ от 28.12.2012 №2606-р был утверждён план мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры», получивший название «дорожная карта».

В ноябре 2013 года распоряжением администрации города Тынды утверждён план мероприятий, направленных на повышение эффективности сферы культуры города Тынды на 2013-2018 годы, отдельно была разработана и утверждена «дорожная карта» для учреждений дополнительного образования, подведомственных комитету по культуре (с этими документами можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Тынды в разделе «Комитет по культуре»).

Конечные цели «дорожных карт»: повышение качества жизни граждан путём предоставления им возможности саморазвития через регулярные занятия творчеством по своему выбранному направлению; воспитание подрастающего поколения в духе культурных традиций страны; создание условий для развития творческих способностей и социализации современной молодёжи, самореализации и духовного обогащения творчески активной части населения, полноценного международного культурного обмена.

Какими же средствами предполагается достижение столь важных для цивилизованной жизни целей? Прежде всего каждый работник культуры должен осознавать необходимость качественного выполнения своих трудовых функций, что невозможно без постоянного совершенствования профессиональных навыков и умений. Получение профильного образования, профессиональная подготовка, повышение квалификации сегодня выходят на первый план для кадров учреждений культуры – они должны быть настоящими специалистами. Тем более для этого есть очень высокий стимул: «до-

рожной картой» определено достижение соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате в сфере экономики Амурской области не менее 100% в 2018 году (в 2014 году этот процент в плане составляет 64,9 – и он уже достигнут).

Конечно же, многое здесь зависит от руководителей учреждений, **трудолюбивые отношения с которыми выстроены по принципу «эффективного контракта» уже с июня прошлого года.** Он был разработан на основе типовой формы трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения, утверждённой постановлением правительства РФ от 12 апреля 2013 г. № 329, и показателей эффективности деятельности руководителей. К примеру, за внедрение новых форм и методов работы полагается от 5 до 10 баллов, за проведение работы по обучению специалистов – 15 баллов. Это одни из нескольких слагаемых эквивалентной денежной премии руководителя учреждения культуры по итогам работы за год.

Кстати, эффект не заставил себя долго ждать: руководители учреждений, подведомственных комитету по культуре, заметно активизировали работу по обучению своих кадров. Так, если в 2013 году работников, обучающихся по профилю в учебных заведениях среднего или высшего профессионального образования, насчитывалось 7, то в 2014 году запланировано уже 11. Доля специалистов, имеющих высшее образование в сфере культуры, на сегодняшний день составляет 31,73% от общего числа специалистов, среднее профессиональное образование в сфере культуры имеют 19,23% специалистов. Эти проценты, безусловно, должны ежегодно расти.

Отмечу ещё одно из важных мероприятий, направленных на повышение эффективности и качества предоставляемых услуг в сфере культуры: **во второй год руководители учреждений обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,** а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера



своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Это делается для достижения «прозрачности» механизма оплаты труда – сведения о доходах можно увидеть после 14 мая на официальном сайте администрации города Тынды.

В этом году заключены «эффективные контракты» со всеми работниками учреждений, подведомственных комитету по культуре. При этом использовалась примерная форма трудового договора с работником государственного (муниципального) учреждения, утверждённая Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы. «Эффективный контракт» – это трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых муниципальных услуг, а также меры социальной поддержки.

Предстоит ещё сделать многое. Поэтому комитет по культуре будет регулярно информировать жителей города о ходе этой грандиозной реформы. В конце приведу слова из выступления Владимира Путина на заседании Совета при президенте по культуре и искусству: «Считаю, что назрела необходимость существенно пересмотреть и подходы в сфере культуры, и саму систему ее государственного и муниципального управления... Переломить ставшее привычным отношение к культуре как развлечению трудно, но необходимо. И культурная политика должна способствовать этому, выводить культуру на ту высоту, которой она достойна».

Ольга АНИЩЕНКО,
главный специалист комитета по
культуре администрации города Тынды

Информация о результатах продажи движимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточный сельсовет Тындинского района, на аукционе

Место проведения аукциона: Амурская область, Тындинский район, посёлок Восточный, ул. Новая, 14.

Продавец: администрация Восточного сельсовета Тындинского района

№ п/п	Наименование и характеристика имущества	Дата проведения торгов	Количество поданных заявок	Лица, признанные участниками торгов	Цена сделки приватизации, (руб.)	Наименование покупателя
1	ЛЮТ №1 "автомобиль" ГАЗ 310290, 1995 года выпуска, модель и номер двигателя ЗМЗ 40263483, № шасси 323816, идентификационный номер ХТН31029090817885	22.05.2014 (протокол №2 от 22.05.2014 "Об итогах аукциона по продаже муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточного сельсовета Тындинский район посредством публичного предложения")	2 (два)	1. Омельченко Валерий Борисович 2. Карданов Олег Николаевич (протокол №1 от 06.05.2014 "Об окончании приёма заявок, поступивших для участия в аукционе по продаже движимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточный сельсовет Тындинский район, посредством публичного предложения")	50000,00 руб	Омельченко Валерий Борисович
2	ЛЮТ №2 "автомобиль" ЗИЛ ММЗ-4502, 1990 года выпуска, модель и номер двигателя 683587 № шасси 3056786, идентификационный номер ХТЦ45020023056786	22.05.2014 (протокол №2 от 22.05.2014 "Об итогах аукциона по продаже муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточного сельсовета Тындинский район посредством публичного предложения")	2 (два)	1. Самуйло Роман Александрович 2. Карданов Олег Николаевич (протокол №1 от 06.05.2014 "Об окончании приёма заявок, поступивших для участия в аукционе по продаже движимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточный сельсовет Тындинский район, посредством публичного предложения")	37000,00 руб	1. Самуйло Роман Александрович

Жил такой парень

«Почему всё не так? Вроде – всё как всегда: море небо – опять голубое, тот же лес, тот же воздух и та же вода... Только он не вернулся из...»
В. Высоцкий

Прошло уже три года с момента гибели 23 апреля 2011 года моего земляка, урканца – Хлуднева Андрея Владимировича. Я хочу рассказать о порядочном скромном парне, совершившем подвиг.

Андрей Хлуднев родился 12 ноября 1987 года в селе Бугорки Тындинского района. Мама Андрея Коренева Наталья Николаевна работала в подсобном хозяйстве села Бугорки, а с 2000 года – на драге №68 прииска «Соловьёвский» работает доводчиком. Папа – Корнев Александр Александрович с 1983 года работает бульдозеристом в прииске «Соловьёвский».

Андрюша рос спокойным, послушным ребёнком. С детства был приучен к порядку, помогал по дому, по хозяйству, в огороде. Ходил в детский сад, с детства любил военную форму. В 1994 году 7-летний Андрей пошёл в первый класс. Первой учительницей у него была Галина Георгиевна Вайнер, а классным руководителем – Алла Андреевна Токарёв. Алла Андреевна – географ, биолог, часто организовывала походы в лес.

В Урканской средней школе Андрей окончил 9 классов. Учился в школе с братьями Пановыми Женей и Володей, Милько Олегом. Любимыми предметами были: литература – учитель Г.А. Збаровская, рисование – учитель Н.А. Белозова, труды – учитель В.В.

Кикоть. Продолжил образование в вечерней школе села Соловьёвск.

По окончании школы Андрей поступил в морское училище в городе Благовещенск. В Благовещенске Андрей встретил девушку Женю. Они полубили друг друга, а 26 мая 2008 года Евгения приехала в Уркан на проводы Андрея в армию, пообещала ждать его.

В армию Андрей был призван служить на один год. Служил в городе Владивостоке на большом противолодочном корабле «Маршал Шапошников». Прослужил три месяца, к нему присмотрелись командиры. Поняли: человек он толковый, надёжный, достойный товарищ, и предложили службу Родине по контрактной системе на три года. Андрей согласился, продолжил службу на корабле «Винogradов» в должности штурмана электрооборудования. Любимая девушка Женя дождалась Андрея, и в 2010 году в г. Нерюнгри молодые зарегистрировали брак. Сын – Хлуднев Дмитрий Андреевич родился 3 августа 2011 года уже после смерти отца.

Служил Андрей достойно, помогал товарищам, безотказно подменял их. Его любили друзья и уважали товарищи по службе за его порядочность, доброту, стремление всегда прийти на помощь. Он никогда не предавал друзей, был отходчивым по натуре человеком. На большом противолодочном корабле «Маршал Шапошников», выполняя задания командования, ходил в Сомали, Японию, на Камчатку. Незадолго до своего последнего рейса на Камчатку, во Владивостоке, при встрече с Антониной Сокол Андрей сказал, что идёт в последний рейс, расторгает контракт.

Делился планами на дальнейшую жизнь: жить с семьёй, работать, воспитывать детей. Он с радостью и нетерпением ждал рождения первенца.

23 апреля 2011 года в вентиляционном отсеке большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников» обнаружили пробойну. В этот роковой день Андрей заступил на дежурство. Сказав командиру о том, что уже имеет опыт решения такой задачи, один попытался устранить неполадку. Но погиб от высокого напряжения. Через семь дней после гибели тело старшины второй статьи Хлуднева Андрея Владимировича привёз в Уркан сопровождающий капитан.

На восьмой день после гибели Андрея похоронили на кладбище села Уркан. Проводить его в последний путь пришло очень много людей, так бывает всегда, когда умирает хороший, порядочный человек. Андрей Хлуднев был добрым, скромным, отзывчивым парнем. Он любил жизнь, Родину, песни о войне, солдатах. Любимой его песней была «Смуглянка».

Наталья Николаевна потеряла сына, он погиб, служа Отечеству, России. Государство выплатило страховку матери – 50%; единовременное пособие



матери – 35%. Пенсию по потери кормильца Наталья Николаевна будет получать до достижения пятидесяти лет.

Андрей погиб, спасая своих товарищей. Командир большого противолодочного корабля

«Маршал Шапошников» обещал родителям представить их сына-героя к ордену Мужества, но прошло уже три года, наверное, о Хлудневе Андрее «отцы-командиры» забыли...

Марина СОКОЛ, село Уркан

А у нас – железнодорожный класс!

Сегодня школа является **первой важной ступенью** подготовки будущих специалистов. Как известно, в Тынде, столице БАМА, предприятия ОАО «РЖД» являются градообразующими, и многие родители работают именно в этой сфере. Поэтому определение одного из важнейших направлений профориентационной деятельности в Лицее №8 произошло не случайно. А именно **работа по профориентации на железнодорожные профессии и ознакомление с железнодорожной магистралью**. И этим успешно весь 2013-2014 учебный год занимались лицеисты 5 А класса.

В планировании большой и серьёзной деятельности железнодорожного класса активное участие приняли социальные партнёры в лице Валерия Александровича Сухотского. Эта деятельность включала в себя экскурсии, беседы, встречи с работниками ОАО «РЖД», очные практические занятия, викторины и творческие конкурсы по железнодорожной тематике. На каждой экскурсии пятнадцатиклассники посещают цеха, парки приёма поездов,

так называемую горку малой мощности. Побывали ребята и в вагонном ремонтном депо. И всё это интересно: сколько весит колёсная пара, как долго она служит локомотиву, с каким максимальным количеством вагонов может справиться локомотив. И все это происходит, конечно же, при строгом соблюдении техники безопасности.

В целях знакомства с железной дорогой в 5 А классе проводились два кружка: «БАМ – дорога в будущее» и «Путешествие в страну железных дорог», руководителем которых является учитель технологии Надежда Леонтьевна Голохова. На занятиях школьники познакомились с историей российских железных дорог, организацией высокоскоростного движения и поездах нового поколения, историей БАМА, особенностях железнодорожной профессии.

Ребята-пятнадцатиклассники очень подвижные, любознательные и талантливые. Трое – Елизавета Ахметова, Александра Акулова и Александр Гончаров – отличники. Две трети класса – хорошисты. Дети принимают активное

участие в школьной жизни, а также во многих конкурсах различного уровня. Более половины ребят класса – обладатели сертификатов участников Международных и Всероссийских конкурсов по различным предметам. Елизавета Розбицкая – призёр международных конкурсов по английскому языку, Елизавета Ахметова – призёр Всероссийского конкурса по русскому языку. Анастасия Квасница, Александр Гончаров – призёры лицейских творческих конкурсов. Александра Акулова является автором железнодорожной эмблемы класса. Ребята занимают призовые места на спортивных мероприятиях и в предметных олимпиадах. Максим Дмитриев, Иван Максаков, Никита Асланов издают газету класса, где широко освещают жизнь и дела одноклассников. Виталий Бородкин и Сергей Грищенко являются тимурами и помогают ветеранам.

Интересы ребят широки и внешне школы. Владислава Подгорбунская занимается самбо и уже успела показать высокие результаты на зональных сорев-



нованиях. Дмитрий Богданов – успешный ученик музыкальной школы. Елизавета Ахметова, Полина Горская, Максим Дмитриев посещают вокальную студию «Музыкальная гостиная». Анастасия Плетухова занимается китайским языком. Дарья Прокопьева посещает юннатскую станцию. Константин Цхай, Александр Гончаров, Всеволод Таценко, Иван Домченко занимаются спортом.

Классный коллектив очень сплочённый, поэтому отношения между детьми хорошие. Все ребята – с добрым сердцем и открытой душой. Каждый –

личность, со своими задатками, способностями, характером. Дети очень общительные и хорошо идут на контакт со взрослыми.

Конечно, высокие работоспособность и заинтересованность в своём будущем позволит ребятам достигнуть многого. А педагогический коллектив лицея совместно с социальными партнёрами поможет пройти им путь в профессию так, чтобы это было интересно, полезно и эффективно.

Светлана ВЕРБЕЦКАЯ, классный руководитель 5 А класса Лицея №8

Советы заботливым родителям Что такое счастье?

Развиваем речь ребёнка летом: на прогулке, на кухне, на даче.

Данные логопедической диагностики детей старшего возраста показывают постоянное увеличение и усложнение речевых дефектов.

Обогащение активного и пассивного словаря ребёнка и развитие у него грамматически правильной фразовой и связной речи – это задача, которую родители могут и обязаны решать ежедневно. В первую очередь это касается тех семей, дети которых посещают логопедическую группу или занятия с логопедом. А если речь ребёнка развивается без видимых проблем и соответствует возрастным нормам? И в этом случае родителям не стоит устраняться от процесса речевого воспитания. Любому расточку легче расцвести на взрыхленной и удобренной почве, нежели пробиваться на заброшенном пустыре.

Как проводить домашнее занятие по развитию речи? Для этого ничего специально не нужно организовывать. Вам не понадобятся сложные пособия и методики. Стоит лишь настроиться на ежедневную работу и внимательно посмотреть вокруг себя. Поводом и предметом для речевого развития детей может стать абсолютно любой предмет, явление природы, ваши привычные домашние дела, поступки, настроение. Неисчерпаемый материал могут представить детские книжки и картинки в них, игрушки, мультфильмы. Не упускайте малейшего повода что-то обсудить с вашим ребенком.

НА КУХНЕ. У вас появляется возможность развивать словарь, грамматику, фразовую речь ребёнка по таким темам: «Семья», «Овощи», «Фрукты», «Посуда», «Продукты питания», «Бытовая техника».

Рассказывайте сыну или дочке, как называются продукты, какое блюдо вы готовите, какие действия при этом совершаете. Не ограничивайтесь примитивным словарем, предлагайте ребёнку все новые и новые слова. Старайтесь, чтобы он запомнил и повторял их за вами.

Называйте свойства (цвет, форму, размер, вкус) продуктов. Задавайте ребёнку соответствующие вопросы:

– Попробуй, какой получился салат? Что мы забыли положить в суп? Какую морковь выберем? И т.д.

Называйте свои действия (нарезать, перемешивать, солить, обжаривать и т.д.); показывайте ребёнку, что и как вы делаете. Подводите его к тому, чтобы он повторял ваши слова. Поручите ему посильную помощь по кухне. В деятельности речевой материал усваивается значительно быстрее и естественно.

Если ребёнок еще мал и неловок, пусть занимается рядом с вами своей игровой посудой и продуктами, копирует ваши слова и действия: «готовить» еду кулаком и кормит их, моет посуду, вытирает со стола и при этом обязательно рассказывает вам о том, что он делает.

НА ДАЧЕ. Перед вами открывается простор для словарной и грамматической работы по темам «Лето», «Цветы», «Насекомые», «Деревья», «Ягоды»,



«Растения сада», «Летние и осенние работы в саду». Наблюдения, впечатления, речевые навыки, полученные на даче, необычайно ценны и наглядны. Они остаются в памяти ребёнка на всю жизнь. Только здесь малыш в естественных условиях усвоит значение глаголов «вскопать», «подрыхлить», «прополоть», «удобрить» и других. Не на картинке, а в живую увидит растения в разную пору их вегетативного периода (рост, цветение, плодоношение, увядание); узнает, как и где вырастают ягоды, овощи, фрукты, каким трудом дается урожай.

Даже если названия цветов, кустарников или овощей кажутся вам сложными для ребёнка, то все равно чаще называйте их вслух (нарцисс, гладиолус, жимолость, патиссон и другие). На первых порах они пополнят пассивный словарь ребёнка, он будет их знать. Постепенно эти слова перейдут в активное употребление и существенно обогатят словарный запас вашего малыша.

Уважаемые родители, развивайте в себе навыки воспитателя речи, и через некоторое время вы почувствуете вкус этой увлекательной работы, увидите ее плоды. Желаем успехов!

В. МИХАЙЛОВА, учитель-логопед д/сада №1 «Золотая рыбка»



Что такое счастье? Наверное, каждый из нас хотя бы раз задумывался над этим вопросом! Для одних счастье – это дорогая машина, хорошо оплачиваемая работа, для других – здоровье, для третьих счастье – это друзья. У каждого человека оно своё! Для педагогов Центра детского творчества г. Тынды счастье заключается в детских улыбках, радостных и заинтересованных глазах детей!

1 июня, в День защиты детей, педагоги Центра собрали воспитанников нескольких объединений, чтобы провести небольшое исследование и ответить на вопрос: «Что же такое счастье?».

Ирина Владимировна Савельева (начальник отдела Центра) провела интересный тренинг для ребят, в результате которого они выяснили, что счастье каждого из них имеет и форму, и запах, и вкус! Затем ребята отправились путешествовать по маршрутным листам в поисках своего счастья.

Дети и родители с удовольствием участвовали в создании своей «Планеты счастья», которую предложила сделать Людмила Николаевна Ласкарева. Замечательные художники Валентина Владимировна Хрубилова и Ольга Владимировна Кротова показали ребятам, что счастье и эмоции, связанные с ним, можно выразить с помощью красок, кисти и собственных ладошек! Под руководством Веданы Александровны Зубович каждая девочка имела возможность украсить свое прекрасное лицо в технике боди-арт.



С восторгом участники путешествия восприняли предложение Светланы Сергеевны Арьковой изготовить из гипса, красок и монет свое «Счастливое денежное дерево».

Педагоги Наталья Николаевна Питерская, Анна Владимировна Прокopcук и Светлана Николаевна Косякова провели на свежем воздухе несколько подвижных игр с ребятами, ведь одним из составляющих счастья, несомненно, является здоровье, а чтобы быть здоровым, нужно обязательно заниматься спортом!

В конце путешествия ребята поделились друг с другом рецептами своего счастья, у каждого из них оно обязательно включало в себя и смех, и радость от общения с друзьями, и здоровье близких, и, конечно же, любовь! И нам, взрослым, нужно делать всё для того, чтобы наши дети чувствовали себя только счастливыми!

Л. БРАТЧИК, педагог-организатор Центра

...И конкурс колясок

Работники культуры п. Дипкун проводят различные мероприятия для досуга детей, познавательные викторины, конкурсы, игровые программы, дискотеки.

1 июня, в День защиты детей, природа подарила нам тёплый солнечный день, радость от этого была вдвойне и у детей, и у родителей. Работники Дома культуры подготовили и провели театрализованную игровую программу, где сказочные герои в ярких костюмах развлекали детей подвижными играми и одаривали подарками всех без исключения. Не остались в стороне и самые маленькие участники праздника. В этом году впервые в нашем поселке прошел парад колясок «Бэби карнавал». Победителем стала многодетная мама Евгения Степегина. Она проявила удивительную фантазию по оформлению коляски.

Благодарим наших артистов, которые принимают участия во всех мероприятиях клуба. Это Татьяна Бялснникова и Евгения Абросимова, они покориют зрителей своей артистичностью и



талантом. Спасибо большое девочкам Анне Мартыненко и Виолетте Багряновой.

Также хочется поблагодарить за оказанную помощь частных предпринимателей: С.Ф. Коротаева, И.Е. Паршкову, Л.Н. Пуставит, М.Ю. Пантелеева, М.И. Ваганя, А.А. Мартыненко, Е.И. Колобову, О.Е. Писаренко, Л.А. Дараеву, Е.А. Коршунову, С.В. Илюкевич, А.В. Замула, И.В. Тумашову, А. Арутюнян, Г.Г. Михайлову, Е.П. Грищенко, Е.В. Розенко, Г.И. Сайфутдинову.

ЦИФРЫ НОМЕРА

С 4 июня в г. Тынде работают 3 пришкольных лагеря и 11 профильных смен для юных спасателей, журналистов, спортсменов, историков.

В Тындинском районе открыты 16 пришкольных лагерей, 2 площадки и 1 палаточный лагерь. Организованы питание и досуг детей.

Лиц. № ОД 4532, выд. мин. обр. и науки Амурской обл. 10.01.2012 г. Реклама

ЛИЦЕЙ № 3
подразделение № 5 г. Тынды

г. Тынды, ул. Фестивальная, 13
тел.: 8(41656) 4-64-55; 3-25-72;
e-mail: gounpopu7@yandex.ru

в 2014/2015 учебном году приглашает обучающихся получить среднее профессиональное образование на бюджетной основе по следующим профессиям:

- для лиц, имеющих основное общее образование
с получением среднего (полного) общего образования, срок обучения – 2 года 5 месяцев:
> мастер общестроительных работ
квалификация: каменщик, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций
- для лиц, имеющих среднее (полное) общее образование, срок обучения – 1 год 10 месяцев:
> станочник деревообрабатывающих станков
квалификация: станочник деревообрабатывающих станков
- для лиц, имеющих среднее (полное) общее образование, срок обучения – 10 месяцев:
> сварщик (электросварочные и газосварочные работы)
квалификация: электрогазосварщик

Жизнь была насыщенной

За месяц до события – можно вспомнить...

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 08.07.1974 № 561 говорилось: «В целях дальнейшего развития производительных сил Восточной Сибири и Дальнего Востока и обеспечения возрастающих перевозок грузов в этих районах Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановляют: 1. Министерству путей сообщения и Министерству транспортного строительства: а) построить в 1974-1983 годах Байкало-Амурскую железнодорожную магистраль протяженностью 3145 км от г. Усть-Кута (ст. Лена) до г. Комсомольска-на-Амуре через Нижнеангарск, Чару, Тынду, Ургал, в 1974-1982 годах – второй путь протяженностью 680 км железнодорожной линии Тайшет-Лена и в 1974-1979 годах – железнодорожную линию Бам-Тында-Беркаит протяженностью 397 км в однопутном исполнении (...). Так и началось строительство БАМ. Можно без преувеличения сказать, что по масштабам работ, экономическому и социально-политическому значению БАМ – выдающееся сооружение.

На 8 июля 2014 года намечены праздничные мероприятия, посвященные сорокалетию с начала строительства Байкало-Амурской железнодорожной магистрали (БАМ).

На хранении в МКУ «Архив Тындинского района» имеются подшивки газеты «Авангард» начиная с 1975 года. По страницам этой газеты очень интересно отследить, чем жила бамовцы в период грандиозной стройки, и увидеть, какие события и факты освещались июльскими выпусками газеты.

На первой странице газеты «Авангард» от 8 июля 1975 года под фотографией мужчины есть заметка, в которой говорится: «Дружной, слаженной работой известна в коллективе Водрем-78 бригада слесарей-сантехников Николае Шевченко. Сейчас она ведёт монтаж оборудования на здании хлебопекарни. Среди тех, кого в бригаде считают знающим специалистом – Александр Петрович Лукьяненко. Разряд у него самый высокий, и что главное, относится он к своей работе с душой, добросовестно.

Как и многие из строителей, Александр Петрович приехал на БАМ издали. В Минеральных Водах он работал в одном из строительно-монтажных поездов, получив за самоотверженный труд медаль «За трудовую доблесть». В ноябре прошлого года решил А.П. Лукьяненко поехать на строительство таёжной магистрали. И приехал не один, целью бригадой. Так начался отчёт его трудовым успехам на новой стройке, где к стати пришлось его знания, опыт, мастерство» (цитата).

В том же номере газеты в рубрике «Вести из Соловьёвска» под названием «В пользу абонентов» сообщается: «Недавно в п. Соловьёвске вступила в строй автоматическая телефонная станция на 500 номеров. Теперь вместо ожидания заказа на переговоры жители районного центра и Соловьёвска имеют возможность пользоваться телефоном прямой связи, набрав соединительный «94». Число каналов связи увеличилось с вводом станции в четыре раза. Значительно облегчился труд телефонисток, которые обслуживают ныне только междугородние переговоры.

Установку новой станции вели инженеры и техники областного управления связи. В этом году АТС получит полную нагрузку, то есть число абонентов посёлка достигнет пятисот (вместо 350 теперь). А. Хаустов, начальник технического участка связи» (цитата).

Под названием «Их послала Киргизия» в рубрике «Твои люди, БАМ» приведена статья автора А. Иванова о бригадире А.Н. Дятлове: «39 километр автодороги Тында-Кувыкта. Уже более месяца ходят по ней машины. Строители уже давно возводят полотно шоссе дальше – на Хорогочи. Но и здесь не прекращаются работы. Не прерывая движение автомобилей, механизаторы и шоферы мехколонн №148 и №149 и буровзрывники спецуправления №89 сейчас расширяют и выравнивают полотно, срывают перевалы.

Тут, на 39 километре, как раз вершина одного из перевалов. Экскаватор загружает самосвалы, а чуть поодаль работает буровой комплекс. Готовятся новые взрывы.

Экскаватор и самосвалы принадлежат мехколонне №149. Это комплексная бригада, которую создали члены отряда имени 50-летия комсомола Киргизии. А возглавляет бригаду коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Александр Никитович Дятлов. (...) Комплексную бригаду Александр Никитович начал создавать ещё в поезде. Говорил с ребятами, присматривался к ним. И когда прибыл в посёлок Кувыкта, в 149 мехколонну, бригада уже, собственно, была создана. Ей выделили экскаватор, бульдозер, семь мощных самосвалов. Руководить поручили А.Н. Дятлову. (...) Комплексная бригада А.Н. Дятлова вошла в мехколонну в начале июня, но уже успела зарекомендовать себя крепким, работоспособным коллективом.

– Этот молодой коллектив с первых дней отличается завидной производительностью, – говорит начальник колонны И.И. Наливайко. – Грунт самый тяжёлый, скала, а ребята ежедневно перерабатывают его 600 – 700 кубометров при норме 279. (...)

Сейчас бригада А.Н. Дятлова взяла аккордный наряд на отсыпку площадки для строительства посёлка Комсомольский, что будет прилегать к станции Кувыкта. Механизаторам и водителям нужно переработать 30 тысяч кубометров грунта. (...)

В первом полугодии коллектив мехколонны №149 произвел работ на сумму 220 тысяч рублей. Это почти вдвое больше, чем было предусмотрено планом.

– А дело в том, – говорит И.И. Наливайко, – что за месяц до конца полугодия наш коллектив пополнился на 55 человек за счёт комсомольцев Киргизии (...)

В номере от 12 июля 1975 года есть заметка о комсомольце Николае Шевченко, который приехал на ударную стройку вместе с бригадой в составе пяти человек из одного города, «постепенно коллектив возрос вдвое, и вот уже скоро год, как действует в Водрем-78 бригада слесарей-сантехников под руководством комсомольца Н. Шевченко.

– Не будет преувеличением, если скажу, что этой бригаде поручаются наиболее ответственные объекты, – рассказывает начальник Водрем-78 В.М. Шибаев.

– Она выполняла внутренние сантехнические работы по общезнанию на 386 мест, 48-квартирным жилым домам «А» и «Б», сейчас ведёт теплотрассу в жилом здании «В» и на хлебопекарне. Качество монтажа отвечает всем требованиям, выскока в бригаде и производительность труда.

Нередко приходится сантехникам выезжать в командировки на трассу. Бригада Н. Шевченко помогла готовить к пуску в эксплуатацию здание столовой в п. Могот, ряд производственных помещений на ст. Бам. Высокого мастерства достигли в своей работе члены бригады Мельчаков, Лукьяненко, Дикий, Гапченко» (цитата из заметки).

Присущ было бамовцам и интерес к странам зарубежья, так в рубрике «За фасадом «Свободного мира» этого же номера газеты с заголовком «Беззаконие и репрессии» пишется: «Нью-Йорк. В индийской резервации Пайн-Ридж (штат Южная Дакота) сохраняется напряжённое положение. Отряд, состоящий из 250 вооружённых полицейских и агентов ФБР, оцепил резервацию, намереваясь арестовать нескольких активистов организации «Движение американских индейцев» на основании сфабрикованных обвинений в «насилии и грабеже». Полицейские обстреливают дома из скорострельных автоматических винтовок, врываюся в них и обращаются с жителями, как с преступниками» (цитата).

В той же рубрике под заголовком «Жить стали хуже» мож-



Посёлок Тындинский превратился в город Тынду



С каждым днём всё дальше уходит стальная трасса БАМ-Тында

но прочитать: «Токко. Рост цен, несовершенная система социального обеспечения, нехватка жилья – эти проблемы больше всего волнуют японцев. Таковы результаты проведённого недавно опроса общественного мнения.

Наши семейные бюджеты не могут угнаться за дороговизной жизни – это мнение 39,7 процента опрошенных. 48,3 процента японцев указали, что они стали жить хуже, чем год назад. Их сетования на ухудшение жизненных условий вполне обоснованны. Не проходит недели, а то и дня, чтобы ценники в магазинах и лавках не заменялись на новые с более высокими цифрами. В истекшем финансовом году цены на потребительские товары подскочили в среднем на 21,8 процента по сравнению с предыдущим финансовым годом» (цитата).

В разделе «Культурная жизнь» под заголовком «К нам на гастроли» сообщается: «Июль насыщен культурными событиями. В этом месяце для строителей Байкало-Амурской магистрали планируется провести 38 концертов различных творческих коллективов страны. Мы уже смогли оценить выступления вокально-инструментального ансамбля «Донецкие акварели», концерты которого проходили с 1 по 3 июля в клубах и домах культуры Тындинского, Аносовского, Бама. Этот коллектив хорошо знаком любителям эстрады, его популярность быстро растёт в нашей стране.

7-11 июля в Тындинском, Моготе, на Кувыкте выступил московский трупп В. Иванов.

Пригласен для любителей эстрады в этом месяце особый подарок. С 16 по 18 июля у нас

в гостях будет популярнейший эстрадный певец, лауреат международных конкурсов Иосиф Кобзон. Он даст в Тындинском 6 концертов.

Для жителей посёлков Аносовского и Тындинского будут организованы концерты московской эстрадной группы с участием Григорьевой. Этот коллектив будет выступать 20 – 22 июля.

Не меньший подарок ждёт и любителей театрального искусства. К нам в гости должна приехать группа артистов Московского театра «Современник» во главе с главным режиссером театра, известным киноактером Олегом Табаковым. Их встреча со строителями БАМа планируется на 30-31 июля. О. Мартынов, уполномоченный Амурской областной филармонии по Джелтулацкому району» (цитата).

В газете «Авангард» от 9 июля 1977 года с названием «Артисты рядом» приведена заметка от автора Р. Зайцевой, в которой пишется: «Месяц назад Нина Ивановна Мамонтова была принята на работу в наш сельский дом культуры. Молодая творческая театральная училища сразу организовала работу детского драматического кружка, в который вовлечены десятки ребятшек. По заверша на сцене дома культуры выступили наши маленькие артисты со своим первым спектаклем «Волшебная букашка». В главных ролях были заняты Ирина Медовник (Василиса Прекрасная), Оксана Пионтовская (Кот), Марина Мордовская (Медведь) и другие» (цитата).

Марина КНЯЗЕВА, ведущий специалист МКУ «Архив Тындинского района»

Продолжение в следующем номере

Сальмонеллёз: «болезнь сырых яиц»



Сальмонеллёз – острое инфекционное заболевание, которое характеризуется многообразием клинических проявлений, но в основном ему свойственна характерная желудочно-кишечная симптоматика в виде воспалительных заболеваний желудка, толстого и тонкого кишечника. Весь этот гастроинтестинальный «калейдоскоп» вызывает впоследствии интоксикацию, обезвоживание и присоединение других клинических «сюрпризов».

Возбудителем сальмонеллёза является большая группа бактерий, принадлежащих семейству сальмонелл. Это грамотрицательные подвижные палочки, вооружённые жгутиками и переносящие на своём «борту» изрядный заряд эндотоксинов. Эти представители микромира чрезвычайно живучи: в воде они чувствуют себя не намного хуже искожных её обитателей, сохраняясь там в течение 120 дней, в мясе и колбасе сальмонелла может «квартировать» от 2-х до 4-х месяцев, в сырах и того больше – до 1 года, а в земле – почти 1,5 года. Идеальной средой для сальмонелл служат мясные и молочные продукты, но в особенности – сырые яйца, где бактерия может не только существовать, но и передаваться плотским утехам, создавая целые колонии. Причём вкус и консистенция продуктов от этого совсем не меняется. Солёные и копченые в данном случае ситуация отнюдь не спасает. При температуре +60°С сальмонелла сохраняет жизнеспособность в течение 1 часа, именно поэтому немаловажное значение имеет соблюдение технологии приготовления пищи, качественная термическая обработка пищевых продуктов, соблюдение правил личной гигиены.

Причины сальмонеллёза

Сальмонеллёз – это зооантропонозное заболевание (т.е. болеют и люди, и животные). У людей заболевание чаще всего возникает из-за нарушения технологии приготовления блюд из мяса животных, птицы, куриных яиц, несоблюдения правил личной гигиены. Человек весьма восприимчив к сальмонеллёзной инвазии. Причина заражения сальмонеллёзом неоригинальна – попадание сальмонелл в человеческий организм. Путь передачи сальмонеллёза фекально-оральный, как мы уже поняли, через пищу: яйца, фарш, мясные салаты – все это «рискованная диета» в плане сальмонеллёза. Переносчиками сальмонелл, как правило, являются животные. Это домашние животные, особенно свиньи и крупнорогатый скот. В последние годы сальмонеллёз стал чрезвычайно популярен среди кур.

Заражение чаще всего происходит при употреблении в пищу продуктов птицеводства – копчёных кур, кур-гриль, шашлык из мяса птицы, куриных яиц. Если вы разбили сырое яйцо и его запах кажется вам подозрительным, лучше не искушать судьбу. Присутствие в рационе питания сырого яйца и яичницы-глазуньи крайне опасно в отношении сальмонеллёза. Нужно отметить, что, как правило, в домашних условиях, перед приготовлением и употреблением яиц, не проводится их обработка, то есть их не моют должным образом. Имеет место несоблюдение правил личной гигиены, нарушение товарного соседства сырых и готовых к употреблению продуктов, нарушение технологических процессов приготовления блюд (отсутствие разделочного инвентаря для сырых и готовых продуктов, недостаточная термическая обработка пищевых продуктов).

Рыба и растительные продукты в этом смысле более безопасны. Возможен контактный путь заражения в бытовых условиях: через предметы общего пользования, детские игрушки, медсестринские и родительские руки, ночные горшки, изделия медицинского назначения. Ещё один известный инвазивный фактор – пыль, содержащая частички помёта. Сальмонеллы особенно хорошо себя чувствуют в птичьем помёте. Овощи, фрукты, ягоды могут быть заражены при удобрении почвы навозом или помете. Важная роль в передаче инфекции принадлежит загрязнённым рукам. Да, кстати, остерегайтесь также и своих домашних любимцев: 10% собак и кошек являются носителями сальмонелл.

Симптомы

Протекает сальмонеллёз в разной степени тяжести – в тяжёлых формах отмечается высокая температура, головная боль, рвота, сильная интоксикация организма. У маленьких детей заболевание проявляется наиболее тяжело. Инкубационный период составляет от 6 часов до 2 суток. Чаще встречается локализованная форма, при которой заболевание начинается остро. Наряду с симптомами интоксикации у больных появляются тошнота и обильная повторная рвота, жидкий, зловонный, пенный, коричневого или зеленоватого цвета понос. Живот вздут, он болезненен вокруг пупка; справа, внизу живота беспокоит урчание. Чаще всего температура тела повышена. Артериальное давление снижается, пульс учащается, возникают головная боль и слабость. В результате больших потерь со стулом жидкости и солей у больных нередко развиваются судороги. Генерализованные

формы сальмонеллёза могут начинаться как продолжение локализованной формы, то есть с поражения желудочно-кишечного тракта, а могут с самого начала протекать без жидкого стула и болей в животе. Обычно при тифоподобной форме на первый план выступают симптомы интоксикации, и она очень напоминает брюшной тиф и паратифы. Реже у больных появляются сотрясающие ознобы, обильный пот, температура кривая становится неправильного типа, заболевание теряет цикличность. Увеличиваются печень и селезёнка. Возможен неблагоприятный исход. При любой форме сальмонеллёза возможно формирование бактерионосительства, когда в испражнениях больных обнаруживается возбудитель.

Диагностика

Диагноз сальмонеллёза ставится на основании клинической симптоматики (очень часто группового характера), данных об употреблении в пищу термически плохо обработанных продуктов и лабораторного обследования (посев на специальные среды выделений больных и обнаружение в крови сальмонелл и специфических антител к возбудителю сальмонеллёза.)

Профилактика

Профилактика включает соблюдение комплекса специальных санитарных и ветеринарных правил. К медико-санитарным мероприятиям относятся контроль за соблюдением технологии и санитарного режима на предприятиях пищевой промышленности и общественно-общественного питания, правил транспортировки, хранения пищевых продуктов. Особенно важно соблюдение правил кулинарной обработки продуктов, приготовления и хранения готовой пищи. Разделка мяса и рыбы проводится на разных столах с использованием разного для мяса и рыбы инвентаря (ножей, разделочных досок). Если хранение готовой пищи превышает 1-2 часа, то её хранят в холодильнике и перед раздачей повторно проваривают или поджаривают. Для меланжей и холодных соусов используют только куриные яйца из проверенных хозяйств. Весь персонал пищевых объектов при приеме на работу обследуют на наличие возбудителей кишечной группы инфекций.

Учитывая возможность заражения сальмонеллёзом в домашних условиях, необходимо при покупке, хранении и кулинарной обработке сырого мяса, мясopодуrкoв, птuцu, яиц соблюдать следующие правила.

1 Приобретённое мясо, птицу и изделия из них нужно хранить только в охлажденном виде. Следует избегать сопри-

косновение этих продуктов с другими продуктами, которые не подвергаются тепловой обработке – салатами, винегретом, студнем, молочными продуктами и т.д.

2 При разделке сырого мяса, птицы необходимо пользоваться отдельными разделочными досками и ножами, которые после использования надо тщательно промыть с разрешенными моющими средствами под проточной водой и просушить. Эти доски и ножи не должны использоваться для резки хлеба, вареных овощей, колбасы, сыра и других готовых к употреблению продуктов.

3 При тепловой обработке продуктов (варка, тушение, жарение) сальмонелла погибает, поэтому мясо животных, особенно птицу, после разделки надо подвергнуть тщательной тепловой обработке: птица проваривается после закипания не менее 30 минут; жареная птица считается готовой, если при прокалывании куска выделяется светлый, без примеси сок.

4 Для приготовления пищи использовать только предварительно вымытые яйца (их обработку желательно проводить с использованием щетки и мыла). Для питания использовать яйца, сваренные вкрутую (варить в течение 10 минут после закипания). Исключить из рациона сырые яйца и яичницу глазунью.

5 Салаты, винегреты и другие продукты, не подвергающиеся повторной тепловой обработке, употреблять в пищу сразу после приготовления.

6 Тщательно обрабатывать овощи и фрукты.

7 Соблюдать правила личной гигиены.

8 Обращать внимание на сроки годности приобретаемых в магазинах продуктов, на сроки хранения готовящихся в домашних условиях продуктов питания, а также на наименование производителя и место приобретения продукции.

9 Скорпортящуюся и готовую пищу хранить в холодильнике.

10 Не покупать продукты питания подозрительного качества и у случайных продавцов.

Помните! Соблюдение вами правил личной гигиены, приготовления и хранения пищи – надежная профилактика сальмонеллёза. **Будьте здоровы!**

Е. КОН, лаборант-бактериолог НУЗ на ст. Тында

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые жители Тындинского района и г. Тынды!

12 июня вся страна отметит один из главных праздников – День России! А мы с вами являемся частичкой большого, сильного и могущественного государства! Нашими предками написаны многие страницы мировой истории, мы по праву гордимся своей литературой, наукой, музыкой, живописью, искусством, изобретениями. Россия – это яркий многонациональный народ, всплеск шума на спортивных аренах, звон ручьев и родников, ослепительное золото полей и бескрайние таежные просторы. Россия – это трудолюбивые, отважные, честные и добрые люди. Россия – это страна огромных возможностей и, уверен, счастливого будущего.

В это непростое для украинского народа время мы еще больше ощущаем незримые нити дружбы, сопричастности и братства. Мы искренне хотим, чтобы в Украину пришел мир, порядок и взвешенный подход при принятии решений. Мы осуждаем налеты военных на города и поселки юго-востока. Мы против насилия, убийств мирных граждан и разрушений. Мы готовы оказать помощь всем, кто в ней нуждается. Будем сопричастны чужому горю и милосердны.

В этом году День России вместе с нами отмечают жители Крыма и Севастополя. Жители этих регионов совсем недавно получили возможность определить свое будущее, высказаться за мир и историческую справедливость. На наших глазах рождается новая история. Новая Россия.

В этот день хочется пожелать всем добра, любви к Отечеству, родным и близким людям, труду, осуществления всех позитивных помыслов. А нашей стране – благополучия, социально-экономического роста, новых достижений, духовно-нравственного развития.

Федор СИДОРОВ,
генеральный директор ОАО
«Прииск Соловьевский», депутат
Законодательного собрания
Амурской области

Действуя бездумно



К отбыванию условного наказания надо относиться серьёзно

Условным считается назначенное судом наказание по приговору суда, которое не приводится в исполнение в течение определённого испытательного срока, установленного судом.

Если же условно осуждённый уклоняется от исполнения возложенных на него судом обязанностей, допускает административные правонарушения, то по представлению уголовно-исполнительной инспекции условное наказание может быть отменено и решён вопрос о реальном отбывании лишения свободы в исправительной колонии.

На днях Тындинский районный суд рассмотрел представление уголовно-исполнительной инспекции в отношении

Монтёр пути нашёл наркотик

Приговором Тындинского районного суда осуждён 30-летний житель города за незаконное приобретение и хранение наркотического средства в значительном размере.

Судебным следствием установлено, что 31 января 2014 года молодой мужчина, работающий монтёром пути, во время обхода железнодорожного полотна нашёл шприц с гашишным маслом, который увёз в город и хранил у себя дома.

4 февраля 2014 года во время употреб-

Осуждён за угрозу убийством

Приговором Тындинского районного суда за угрозу убийством осуждён ранее судимый 44-летний житель города.

30 декабря 2013 года мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, угрожал убийством своей матери, демонстрируя в руках автомобильную монтировку. Потерпевшая восприняла эту угрозу как реальную.

За наркотики – к ответу

Приговором Тындинского районного суда за изготовление и хранение наркотического средства в значительном размере осужден 24-летний житель города.

В марте 2011 года молодой человек, находясь в г. Благовещенске, незаконно изготовил наркотическое средство – гашишное масло, которое привёз домой в г. Тынду и незаконно хранил в квартире, спрятав в кусок мыла.

Ложное сообщение о готовящемся взрыве

Приговором Тындинского районного суда осуждён житель города Тынды за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве.

Судебным следствием установлено, что 22 февраля 2014 г. около 21 ч. неработающий 35-летний житель города, находясь в состоянии алкогольного опьянения, желая быстро найти сбежавшую от него сожительницу, не называя себя, позвонил дежурному областного управления ФСБ России по Амурской области и сообщил, что «похищена девушка, на неё навесили пояс шахиды,

26-летнего жителя города, ранее осуждённого за совершение тяжкого умышленного преступления к 3 годам лишения свободы с испытательным сроком 3 года.

Осуждённый недобросовестно относился к исполнению обязанностей, возложенных на него судом, нарушал общественный порядок. И как результат такого небрежного отношения к отбыванию условного наказания – взятие под стражу в зале суда и направление отбывать наказание в исправительной колонии общего режима.

А ведь до окончания испытательного срока ему оставалось 2 месяца.

Есть над чем задуматься?!

ления наркотического средства в гараже знакомого он был задержан, а наркотик изъят.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя и с учётом смягчающих наказание обстоятельств, определил подсудимому в качестве меры наказания – денежный штраф в размере 20 тысяч рублей.

Государственное обвинение поддержала Тындинская городская прокуратура.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, определил семейному дебоширу наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Государственное обвинение поддержала Тындинская городская прокуратура.

Наркотическое средство было обнаружено и изъято сотрудниками полиции.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя и с учётом смягчающих наказание обстоятельств и определил виновному лицу в качестве меры наказания 1 год лишения свободы условно, с испытательным сроком 2 года.

Государственное обвинение поддержала Тындинская городская прокуратура.

будет взрыв». В кратчайшие сроки силами сотрудников местных отделов полиции и федеральной службы безопасности были проведены необходимые оперативно-розыскные мероприятия с целью установления звонившего.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, с учётом наличия ряда смягчающих обстоятельств, определил подсудимому в качестве меры наказания 320 часов обязательных работ. Государственное обвинение в суде поддержано Тындинской городской прокуратурой.

Л. АНДРЕЕВА, помощник Тындинского городского прокурора

Съел взятку

Тындинским следственным отделом на транспорте проводится доследственная проверка по факту дачи взятки жителем Забайкальского края сотруднику полиции. 5 июня полицейские Тындинского линейного отдела задержали жителя соседнего региона и доставили его в дежурную часть полиции для проведения личного досмотра, в ходе которого у мужчины обнаружили нож.

«Это произошло на вокзале Тынды. Испугавшись возможной ответственности за хранение и перевозку ножа, мужчина решил откупиться от сотрудника полиции и дал последнему взятку в размере 3 000 рублей. Сотрудник полиции объяснил мужчине, что это является преступлением, однако гражданин положил три купюры достоинством по 1 тыс. рублей каждая под сотовый телефон оперативника», – говорит старший следователь следственного отдела на транспорте Руслан Ульянов. Сотрудник полиции принимать взятку категорически отказался, а когда попытался зафиксировать этот факт и пригласил понятых, забайкалец схватил деньги и проглотил взятку. Чтобы «извлечь» из мужчины деньги, следователям Тындинского СО на транспорте пришлось прибегнуть к помощи работников медучреждения. Для этого мужчине сделали про-



мывание, переварить он их не успел. Медикам деньги «извлечь» из подозреваемого удалось.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении в отношении жителя Забайкальского края уголовного дела по признакам преступления «Покushение на дачу взятки должностному лицу».

Максим ЕРМАКОВ
Фото Тындинского СО на транспорте

Вместо 1 000 – 10 000

В Тындинском районном суде с участием представителей Тындинской транспортной прокуратуры рассмотрено уголовное дело коррупционной направленности в отношении Ш., который 14 февраля 2014 года, следуя в пассажирском поезде №76 сообщением Москва-Нерюнгри, дал взятку лично должностному лицу – полицейскому отдельной роты патрульно-постовой службы полиции в размере 1000 рублей за то, чтобы последний не составлял в отношении него, протокол об административном правонарушении за нахождение в поезде в состоянии алкогольного опьянения и не направлял данный протокол по месту жительства и работы.

Однако свой преступный умысел Ш. до конца не довел по не зависящим от него

причинам: полицейский отказался от получения взятки.

23 мая 2014 года приговором Тындинского районного суда подсудимый Ш. с учётом полного признания вины, деятельного раскаяния в содеянном, отсутствия отягчающих обстоятельств, с учётом положительных характеристик, а также тяжести совершенного преступления и наступивших последствий, признан виновным в совершении вышеуказанного преступления, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей.

Приговор суда вступил в законную силу и не обжаловался.

По информации Тындинской транспортной прокуратуры

Об охране труда

В апреле-мае 2014 года Тындинской транспортной прокуратурой в поднадзорных предприятиях и организациях железнодорожного транспорта Тындинского региона Дальневосточной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» проведена плановая проверка трудового законодательства, в том числе законодательства об охране труда, в ходе которой выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства.

В ходе проверки выявлены нарушения при заключении трудовых договоров с работниками предприятий; допускались нарушения трудового законодательства, локальных нормативных актов, регламентирующих режим рабочего времени и времени отдыха, в том числе работу в выходные и нерабочие праздничные дни; нарушения выплаты сумм, причитающихся работникам при увольнении: в том

числе единовременного поощрения за добросовестный труд в размере пяти среднемесячных заработков, производились не в полном объеме; выявлены факты сокрытия несчастных случаев на производстве; нарушения соблюдения порядка и сроков проведения инструктажей по охране труда и др.

Всего по результатам проверки прокуратурой выявлено более 100 нарушений трудового законодательства, в том числе законодательства об охране труда. Руководителям предприятий внесено более 20 представлений об их устранении.

Кроме того, за допущенные нарушения более 25 виновных лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

По информации Тындинской транспортной прокуратуры



В стране шаров



Неожиданно начался День защиты детей в урганском Доме культуры: только-только скучная училка в очках собралась прочитать длинную лекцию об истории праздника, как в зал влетел на воздушных шарах рюкзачок, а за ним клоун Конфетка. «Что вы хотите – слушать эту скуку или играть и веселиться? Ведь сегодня ваш главный детский праздник», – сказал Конфетка. И, конечно, все захотели веселиться!

После знакомства и придумывания рифмы к слову «шарик» Конфетка рассказал о чудесной стране Воздушных шаров, где спят, едят и передвигаются исключительно на воздушных шариках. Все конкурсы: «Толстопуз», «Бой шаров», «Подарок», «Воздушный волейбол», «Лопка» – привлекли множество участников. Особенно

были активными детсадовцы с воспитателем Людмилой Васильевной Заулиной; они играли охотно и весело. Конкурс «Лучший передувальщик шаров» закончился розыгрышем: вместо шара между участниками (с завязанными глазами) поставили блюдо с мукой, а они к-а-а-к дунули!..

Музыкальное сопровождение обеспечила художественный руководитель Елена Игоревна Фадеева, сценарий подготовила заведующая филиалом Людмила Владимировна Астанина, помощь в оформлении оказала руководитель кружков Наталья Михайловна Уваркина.

Праздник закончился дружными аплодисментами. Перед отлётом Конфетка оставил свой рюкзачок с маленькими подарками для каждого ребёнка.

Мы – спортивные



В День защиты детей юкталинские ребятки по уже сложившейся традиции с утра поспешили на стадион. В велогонках чемпионами и призёрами стали: Максим Мирошниченко, Влад Ким, Ваня Дёминов, Толя Фролов, Даша Бурлачук, Юлия Пономаренко, Катя Балабаева, Лена Ходжаева.

В беге на 400 метров места распределились так: среди мальчиков – Влад Ким, Саша Юдин, Кирилл Сапов. Среди девочек: Ира Абрамова, Лера Казакова, Даша Бурлачук.

В беге на 100 метров: Алёна Исмагилова, Даша Нифонтова, Юлия Пономаренко.

В беге на роликах первое ме-



сто заняла Алёна Исмагилова, на втором месте Даша Нифонтова.

Детей наградили спортивными выпелами и магнитными медалями.

Л. КОСЕНКО,
инструктор по спорту, п. Юктали

И Шапокляк не вредная

1 июня и дети, и взрослые села Соловьёвск собрались на праздник на территории СКО «Феникс».

Для того чтобы дать детям почувствовать неповторимый, особенный мир детства, радость праздника, чтобы они поняли, что сами являются виновниками торжества, в День защиты детей в гости к ребятам пришли герои сказок.

Весёлый клоун поздравил с праздником. Грустная Игрулька, которая искала друзей, чтобы поиграть с ними, нашла их среди детей и веселилась вместе с ними. Старуха Шапокляк со своей крыской Лариской оказалась вовсе не такой вредной особой, а очень даже милой и весёлой и с удовольствием играла с детьми.

И вот настал самый волнующий момент – на праздник пришли грозные пираты с целым сундуком сокровищ. А чтобы завладеть сокровищами, они предложили ребятам настоящий «морской бой» по «пиратским» законам. Дети доказали, что они самые сильные, смелые, ловкие, умелые, и пиратам ничего не оставалось как отдать сокровища (призы) победителям. Никто не остался без подарка!

Весёлые песни в исполнении группы «Карусель» (руководитель В.А. Денисенко), зажигательные танцы «Чунга-Чанга»,



«Полька» (Детская школа искусств), «Радуга-дуга» (группа «Иллюзия», руководитель Е.В. Чебакова), задорные игры создавали праздничную атмосферу. Никто не остался в стороне, никто не скучал.

Много тёплых слов, сказанных от всего сердца, услышали ребята от главы администрации

с. Соловьёвска Лидии Ивановны Вдовиченко.

Яркое солнышко согрело всех своими ласковыми лучиками, отчего было уютно и радостно. Праздник детства удался на славу!

Е. КАРТУНКОВА,
режиссёр-постановщик
СКО «Феникс», с. Соловьёвск

Спасибо!

1 июня в пос. Олёнка прошёл праздник «Здравствуй, лето», посвящённый Дню защиты детей.

В гости к детям приходил клоун – Ксюша Солнышкина (зав. филиалом Е.В. Сорокина), которая провела с детьми занимательные конкурсы, развлекательные игры с вручением призов. Звучали песни в исполнении учащихся средней школы и детского сада, исполнялись зажигательные танцы. Завершился праздник традиционным конкурсом рисунков на асфальте. Ведущими праздника были Яна Ми-



хайлова, учащаяся 8 класса, и М.О. Хода, художественный руководитель филиала.

Благодарим за помощь, оказанную в проведении праздника, администрацию посёлка и частного предпринимателя Дмит-

рия Сергеевича Хатунцева, на средства которого были приобретены призы для активных участников конкурсов и прищипки для всех детишек, пришедших к нам на праздник.

Е. СОРОКИНА, п. Олёнка

Час книги

Амурская областная детская библиотека организовала областную литературную акцию «Волшебный мир сказки», посвящённую 180-летию юбилею сказки П.П. Ершова «Конёк-Горбунок». Городская детская библиотека приняла участие в этой акции.

1 июня, в День защиты детей, в детской библиотеке прошёл час интересной книги «Создатель удивительной сказки – П. Ершов» с элементами театрализации. Скоморохи (С. Бевзан, В. Портная, Д. Бахмат) декламировали шутки и присказки, создавали атмосферу сказки, ведущие (они же учёные – К. Репкина и М. Цховребова) рас-

суждали о стилистике, предьстории и особенностях сказки и, конечно, о её авторе и создателе Петре Павловиче Ершове. Пётр Ершов (его часто называют автором одной книги) написал несколько пьес, либретто, поэм, стихотворений, но стал известен только как создатель удивительной сказки «Конёк-Горбунок». Огромное впечатление на детей произвел рассказ о том, что эпизод в сказке о ките автор включил, находясь под впечатлением сказаний о том, как на берег Енисея был выброшен кит и местные жители вырезали из него куски мяса (помните: «Все бока его изрыть!»?). Очень много событий, обычаев сибирской жизни нашло отражение в сказке. Ребята с удовольствием посмотрели фрагмент мультипликаци-



онного фильма, а затем раскрасили силуэт Конька-Горбунка, вырезанный из бумаги.

Праздник продолжился на площадке в городском парке, где ребята рисовали на асфальте, пускали мыльные пузыри и развлекались.

П. ЗАРЕЦКАЯ,
заместитель директора
по работе с детьми, г. Тында

Центр семейной медицины «АмурМед»

ВНИМАНИЕ! ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

В клинике «АмурМед» открылся хирургический стационар, где проводится оперативное лечение гинекологических заболеваний:

- ГИСТЕРОСКОПИЯ ЛЕЧЕБНАЯ И ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ
- ЛАПАРОСКОПИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ НА ПРИДАТКАХ: тубэктомия, резекция яичников, удаление кист яичников, хромосальпингоэктомия и другие.
- ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПАХОВЫХ И ПУЛОЧНЫХ ГРЫЖ
- ЛАПАРОСКОПИЧЕСКАЯ ХОЛЕЦИСТЭКТОМИЯ: при желчнокаменной болезни, при полипозе желчного пузыря и др.
- ЛАПАРОСКОПИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ НА ЖЕЛЧНОМ ПУЗЫРЕ

Операционная оснащена эндовидеохирургической аппаратурой нового поколения Карл Шторц. Операции выполняет хирурги высшей категории с многолетним стажем работы. Пациент находится под наблюдением высококвалифицированного обученного медицинского персонала в палатах повышенной комфортности.

ул. Калинина, 12 Тел. регистратуры: 331-531, 515-929

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Лиц. № РО-28-01-009817 от 23.05.2013 вид. мед. здрав. Амурской области. Рязань

К юбилею

«Магистраль, устремлённая в будущее» – тема книжной выставки, посвящённой 40-летию начала строительства Байкало-Амурской магистрали. Она организована в опорной технической библиотеке станции Тынды Дальневосточного центра научно-технической информации и библиотек.

Уже более сорока лет проблемы строительства БАМа и освоения огромных запасов сырьевых ресурсов прилегающего к нему региона не сходят со страниц средств массовой информации, написано немало книг, научных трудов. Сегодня развитие БАМа – один из приоритетов государства. Среди первоочередных задач – модернизация Байкало-Амурской магистрали в интересах роста экономики Сибири, Забайкалья и Дальнего Востока.

За время существования нашей библиотеки накоплен большой материал по этой тематике. Цель выставки – привлечь внимание читателей к наиболее важным источникам, раскрывающим основные периоды истории магистрали, её экономическую и социальную значимость.



Актуальность, глубина раскрытия темы, наглядность экспонируемого материала – основные принципы организации выставки. Для непосредственного знакомства читателей с книгами, документами обеспечен открытый доступ.

Литература на выставке систематизирована по следующим разделам: «Изыскание и проектирование Байкало-Амурской магистрали», «БАМ – стройка века», «Хозяйственное освоение зоны БАМа», «Модернизация БАМа», «Твои люди, БАМ» «БАМ в литературе, живописи, поэзии».



Предстоящий юбилей – значительное и волнующее событие в жизни тындинцев. Поэтому возвратиться памятью в наше бамовское прошлое, оценить значение величайшей стройки современности, поразмыслить о её будущем, мы надеемся, поможет наша выставка.

Л. БОЧКАРЕВА, зав. ОЛБ

Какие годы прогремели!

Музей истории БАМа открыл свою самую большую выставку, посвящённую 40-летию с начала возведения главного пути магистрали. Хранители времени дали экспозиции название «Какие годы прогремели!».

В выставочном зале представлены знамёна предприятий, которые были заняты на строительстве БАМа, транспаранты с различными лозунгами: «Даёшь БАМ – дорогу мужества!», «Есть Икабья! Даёшь Чару?», «Пассажирское движение до ст. Хани – подарок Родине в честь 65-й годовщины Великого Октября!». Кроме различных фотографий, жители и гости Тынды смогут увидеть макеты путеукладчика, жилища воинов-мостовиков из полевого городка и чертёжный прибор – кульман. Здесь же символический ключ от БАМа, который был учреждён в честь стыковки Восточного участка БАМа 9 мая 1984 года, сувенирный костюль «Постышево – Ургал», изготовленный в сентябре 1982 года. Отдельные стенды посвящены штабу ВЛКСМ на БАМе, большим бамовским предприятиям. Среди уникальных экспонатов – автограф Леонида Брежнева воинам-строителям Восточной части БАМа от 8 апреля 1978 года и копия постановления Центрального комитета КПСС и Совета министров СССР от

8 июля 1974 года № 581 «О строительстве Байкало-Амурской железнодорожной магистрали».

Музейные работники отвели на выставке место и для рассказа о быте и творчестве строителей магистрали. Мебель, одежда, книги бамовских поэтов и писателей перенесут в 70-е и 80-е годы прошлого века. Здесь можно почитать стихи Владимира Гузья, Жанны Ржевской, Тамары Шульги и других поэтов-строителей БАМа. В день открытия выставки участники студии Центра детского творчества г. Тынды устроили показ одежды и обуви из прошлого: летний костюм из кримплена, туфли из Югославии, сапоги из Венгрии, демисезонное пальто из тонкого драпа, блуза из люрекса. «На выставке «Какие годы прогремели!» мы хотели показать то, чего нет в других залах музея истории БАМа, – говорит Татьяна Окс, научный сотрудник. – Готовясь к юбилейным торжествам, хотим передать дух того времени, создать жителям и гостям Тынды праздник».

Украшением выставочного зала нашего музея давно стала планшет-схема транспортной системы БАМа. Она была создана по заданию общего отдела Главбамстроя в 1983 году. Схема со дня создания находилась в кабинете начальника



Главбамстроя, заместителя министра транспортного строительства Константина Мохортова. В 2008 году по решению совета директоров компании «Бамстрой» планшет-схему передали музею.

Большой интерес посетителей выставки вызовет макет памятного знака в честь строителей и эксплуатационников Байкало-Амурской магистрали. Его автором и изготовителем стал Виктор Кузнецов.



Выставка «Какие годы прогремели!» будет работать во время всех праздничных мероприятий в Тынде, посвящённых 40-летию БАМа.

Максим ЕРМАКОВ
Фото автора

Общественно-политический еженедельник «БАМ»

АДРЕС редакции и издателя:
676282 г. Тынды,
ул. Красная Пресня, 47
(здание администрации
Тындинского района), каб. 316.
т. факс: 47-666, т. 55-666
8-914-571-18-90,
e-mail: bam98@list.ru.

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019.

ИЗДАТЕЛЬ:
ИП Требушевский И.В.
УЧРЕДИТЕЛИ:
И.В. Требушевский,
Н.А. Требушевская,
Тындинский районный
Совет народных депутатов.

Индекс подписки 73646. Цена в розницу договорная
Газета выходит по средам.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
Надежда Анатольевна Требушевская.
Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова.
Литературный консультант: Т.Г. Шульга.

Отпечатано в ООО Издательский дом Дважды два, Благовещенский р-н, с. Чигри, ул. Печатицких, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Подписано в печать 10.06.2014 г., в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 13008. Объём 6 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ».
Возрастные ограничения для телепрограмм:
0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»;
12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»;
18+ «запрещено для детей».
Рекламируемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВНОВ ожидает благоприятная неделя для воплощения любых, даже самых смелых замыслов. Пусть многие смотрят скептически на ваши идеи, однако это не должно вас останавливать – немного упорства, и самые нереальные проекты и дела станут для Вас свершившимся фактом. Молодым людям этого знака наконец-таки удастся добиться расположения лица противоположного пола.

ТЕЛЬЦЫ не должны бояться оступиться. Незначительные ошибки только раззадорят Вас и придадут работе необходимую динамику. Для того чтобы не усложнить отношения с близкими людьми и избежать конфликта с ними, Вам придётся пойти на уступки. Стремление сделать так, чтобы всем было хорошо, конечно же, похвально, но едва ли реализуемо.

БЛИЗНЕЦЫ входят в новый этап, обусловленный развитием деловой жизни. Определите для себя главное. Вы сможете наметить правильную линию поведения. Многие из Вас окажутся удачливыми в любых делах, связанных с предпринимательством и коммерцией. Если Вас посетит идея начать бизнес, то отказывайтесь от неё не стоит, рассчитывайте на помощь родственников.

РАКАМ на будущей неделе стоит использовать всякую возможность пустить в ход свои знания и навыки. Коллеги по работе будут готовы поддержать Вас и помочь преодолеть трудности. Вас могут посетить интересные идеи, касающиеся деловой сферы, но чтобы их реализовать, Вам следует больше слушать, чем говорить. Есть опасность конфликта, но Вы сможете его предотвратить.

ЛЬВЫ с началом будущей недели вступают в период, который станет особо удачным временем для реализации их деловых идей. Ваши престиж и репутация взлетят до невиданных ранее заоблачных высот. Смело смотрите в своё будущее, не стесняйтесь демонстрировать свои взгляды и высказывать мнение. Ваши слова и действия многократно поднимут Ваш авторитет в глазах окружающих.

ДЕВЫ на этой неделе будут коммуникабельны, благодаря чему смогут добиться удачи во многих делах. Особенно легко Вам будет даваться решение задач, связанных с ремонтом и обустройством жилья. Вы можете с успехом осуществить перестановку мебели или купить новую, если такое желание у Вас есть. Во всех ваших делах главными помощниками станут близкие люди.

ВЕСЫ на этой неделе будут принимать заслуженные похвалы, поскольку они как всегда блестяще справятся с возложенными на них обязанностями. Позитивные результаты станут итогом вашего упорного и добросовестного труда, который будет достойно вознаграждён. Вероятно, в конце недели у вас появится новое увлечение или занятие, которое займёт всё ваше свободное время.

СКОРПИОНОВ ожидает весьма удачная неделя для коммерческой активности. Есть вероятность заключения выгодных партнёрских союзов, подписания договоров и крупных контрактов. Это поможет Вам укрепить материальную базу, причём, чем больше постараетесь, тем значительнее будут результаты. Удача будет пить прямо Вам в руки, главное – не лениться и вовремя ловить момент.

СТРЕЛЬЦЫ с лёгкостью осуществят множество выгодных дел или реализуют свои давние далеко идущие планы. Вы сможете легко завоевать авторитет лидера, к вашему мнению будут прислушиваться в семье, поэтому следует отнестись с большим вниманием к тому, что Вы хотите сказать. Близкий человек станет надёжной опорой во всех ваших начинаниях.

КОЗЕРОГАМ, вероятно, захочется улучшить своё положение в жизни. Обдумайте все возможные подходящие варианты и действуйте! Не исключено, что Вам понадобятся дополнительные навыки и профессиональные знания. Можете смело браться за всё новое. Время даст вам подтверждение правильности того выбора, который вам предстоит сделать на предстоящей неделе.

ВОДОЛЕЕВ переполняют разнообразные замыслы и планы по поводу карьерного роста. Не стесняйтесь озвучить их в кругу людей, которым доверяете. Они вполне могут поделиться жизненным опытом и дать дельный совет. Для выполнения своих идей вам придётся активно работать, но пусть это не пугает – работа будет вам в радость и начнёт легко спориться в ваших руках.

РЫБАМ стоит задуматься о поиске новых источников дохода. Чтобы в обозримой перспективе сохранить собственное материальное благополучие, Вам, вероятно, потребуется пересмотреть финансовые планы и отказаться от многих запланированных трат. Если повышение зарплаты в ближайшее время Вам не светит, то лучше всего подумать о переходе на новую, более денежную работу.

Гороскоп предоставлен ИТАР-ТАСС

14 июня (сб.) ДК "Русь" с 9 до 19 ч.

МЕХА
северная мода

медикам **СКИДКА - 20%**

Рассрочка на 24 месяца!!!

РАСТЯНИ ПЛАТЁЖ

Рассрочку предоставляет ОАО "Траст-Банк" лицензия №3273 от 29.10.2006г.

профессиональная бригада врачей предоставит **СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ** **ВЫСОКОГО КЛАССА**

Обеспечиваем 100-процентный сервис. Безопасность и качество гарантированы.
цена 800-1500 руб. за 1 единицу

Предварительная запись за 3 дня (скидка 20%) т. 8-914-587-8913, 8-924-447-3255 (Саша)

Предоставляем бесплатное проживание в гостинице, встречу на таможене г. Хайха

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Лиц. №23110010003025, выд. 25.06.2010 г. Торгово-промышленная административная организация г. Хайха, Республика

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР **Мидас** ваш надёжный помощник

г. Тында, ул. Кр. Пресня, 68, ДБ "Магистраль", 1 этаж

ЗАПРАВИМ картридж **ОТРЕМОНТИРУЕМ** компьютер **ВОССТАНОВИМ** копир и принтер **НАБЕРЁМ** текст и **ЗАЛАМИНИРУЕМ** **ПРИВЕЗЁМ** на заказ любую технику и комплектующие

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ДЕШЕВЫЕ КАРТРИДЖИ

ЗВОНИТЕ – МЫ ПОМОЖЕМ! 5-12-43, 8-914-612-29-96

РЕМОНТ и НАСТРОЙКА компьютеров и ноутбуков

АЛЬКОМ восстановление данных
подключение DISLY интернет
антивирусная профилактика
бесплатная диагностика в сц

г. Тында, ул. Школьная, д. 9
тел. (41656) 4-88-88

ПЕЛЬМешКИ МАЛЫШКИ
454-29, 440-29
С/А. 4211, РЕПУБЛИКА

АНЕКДОТИКИ

- ✳ Главные богатства России находятся под землёй. Это Пушкин, Достоевский, Толстой, Чехов...
- ✳ Сходишь на родительское собрание и полночи думаешь: «Как же мы учились-то?! Без кулеров, без жалюзи? Мало того – для каждого предмета не было спецтетради... и, о ужас, – мы поля САМИ чертили!»
- ✳ Иду я как-то утром на работу, спокойно иду, не опаздываю... И тут понимаю, что вокруг одеяло, подушка, я в кровати и мне пипец!
- ✳ Самый лучший подарок тот, после которого говоришь: «Да вы что, с ума сошли?».
- ✳ Один раз в неделю просто будь собой! В остальные шесть – восстанавливай репутацию.

г. Тында, ул. Победы, 1 А

ПОРТА

День недели/ часы работы	14:00-18:00	18:00-22:00	22:00-02:00 (04:00)
Понедельник	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Вторник	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Среда	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Четверг	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Пятница	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Суббота	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Воскресенье	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Праздничные дни	600 руб.	800 руб.	1000 руб.

БОУЛИНГ И НЕ ТОЛЬКО

КАЗАЗ ДОРОЖЕК
5-10-50, 8-914-584-69-40

ФИРМА **АЛЬТАИР**

Тында, ул. Мохортова, 12, каб. 105 А, тел. 3-26-27

Изготовление **ПЕЧАТЕЙ и ШТАМПОВ**

КАНЦОВАРЫ * БУМАГА
КАРТРИДЖИ, ТОНЕРЫ

300 руб. для КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ, ПРИНТЕРОВ

ЗАПРАВКА КАРТРИДЖЕЙ

Путааетесь в цифрах? ООО "Баланс+". Реклама

Доверьте их нам!
нужные люди

БУХГАЛТЕРСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ БИЗНЕСА

отчётность в ИФНС, ПФР, ФСС электронно

г. Тында, гостиница "Юность", офис 219
т. 8-924-840-54-00
т. 8-914-049-27-26

000 "Баланс+"
www.balansplus@mail.ru

От себя не убудет, а от недругов убавит